
Od května do září se pro-
dlužuje provozní doba 
v  ICM. Informační služ-
by budou poskytovány 
ve všední dny od 8.30 

do 18.00 a  v  sobotu 
od 8.30 do 11.30. V  době letních 
prázdnin také v neděli 8.30–11.30.
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Setkání cimbálových muzik
Ve dnech 16. a 17. května 2008 
proběhne ve Frenštátě p. R. již 
9. ročník hudebního festivalu 
„Setkání cimbálových muzik 
Valašského království“, který 
seznamuje veřejnost s  boha-
tou tradicí cimbálových muzik 
Valašska a regionů Karpatské-
ho oblouku svázaných s valaš-
skou kulturou.

Tradice pořádání hudebního 
festivalu byla založena v  roce 
2000, kdy se neformálně sešly 
cimbálové muziky z  Valaš-
ska, aby se navzájem poznaly, 
porovnaly svou úroveň a  vzá-
jemně se pobavily. V roce 2008 
se tato akce jako hudební fes-
tival koná již podeváté.

 -red-

David Kraus
Herec, skladatel, zpěvák 
a  textař David Kraus zahájí 
se svým bandem znovu- 
otevření malého sálu Domu 
kultury. Výrazové prostřed-
ky Davida Krause, gesta 
a  způsob frázování nabývají 
ve spojení s muzikou zvláštní 
atmosféry a  dokážou publi-
kum často odlákat z běžného 
světa jen do hudebního dění. 
Nyní tento umělec vydává 
své druhé album.

Koncert kapely Davida Krau-
se si můžete přijít poslech-
nout v  pátek 30. května 
2008 v půl deváté večer do 
malého sálu Domu kultury. 
Vstupenky si můžete zakou-
pit v kanceláři DK, nebo v IC 
města. L. Krestová

Otvíracím dnem 
aquaparku bude 
pátek 16. 5. 2008

Otevírací doba: 16. května až 7. září 2008
květen, září: 10.00–18.00 h

dopolední 10.00–14.00 h, odpolední 14.00–18.00 h 
červen–srpen: 9.00–20.00 h

dopolední 9.00–14.00 h, odpolední 14.00–20.00 h

Změna provozní doby 
v Informačním centru

Projekt „Objevujte Frenštátsko aneb do Beskyd 
za aktivitami, zážitky a  za kulturou“, který byl 
vybrán pro přidělení podpory ze strukturálních 
fondů Evropské unie, právě úspěšně skončil.

V  jeho průběhu bylo vytvořeno 45 různých 
výstupů – zajímavých turistických propagačních 
materiálů, zážitkových balíčků…

Pokračování na str. 7

Projekt „Objevujte
Frenštátsko…“ je úspěšný
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Zveme vás na návštěvu proslu-
něné Andalusie, země s prasta-
rou kulturou, vášnivé hudby 
kytar a flamenca, země proslulé 
corridou, toreadory, picado-
ry, osudovou láskou Carmen 
a nešťastného dona Josého.

Program: 
1. Úvaha na téma „Proč a  jak 
moc jsou babička s  dědečkem 
důležití v  moderní rodině“. 
2. Návštěva starobylé Cordoby, 
Alhambry, Toleda, Valencie, 
Barcelony, Mon Seratu, Santi-
aga de Compostelly.

3. Flamenco. Ukázky hudby 
a tance.
4. Španělská poezie
v originále.
5. Minikurz flamenca vsedě.
6. Ukázky z  cestopisu o  tanci  
a  pelotě, mantilách a  mantó-
nech a jiných věcech.

Těšíme se na vás dne 29. 
května 2008 v  17 hodin 
v čajovně Magnolia.

Město Frenštát p. R.
Odbor sociálních věcí

Klub 50+ zve na večer inspirovaný cestopisem K. Čapka

KONTRASTY Aktuálně z městského úřadu ve Frenštátě p. R.

Program hudebního festivalu 
Setkání cimbálových muzik 

Valašského království
čtvrtek 15. května 2008 – Dům kultury
16.30 h	 zahájení výstavy dětských kreseb k  hudebnímu festivalu 

v  Domě kultury s  předáním odměn autorům vítězných 
kreseb

pátek 16. května 2008 – náměstí
14.30 h	 koncert orchestru I ZUŠ z Frenštátu p. R.
15.15 h	 vystoupení dvou pěveckých sborů ZUŠ z Frenštátu p. R.
15.45 h	 vystoupení souboru Valášek Markova ulice
16.00 h	 zahájení pořadu „Setkání dětských lidových muzik“
	 s vypouštěním balónků
18.30 h	 pořad „O portášské slávě aneb Enem chlapci vesele“ 

sobota 17. května 2008 – náměstí
10.00 h	 koncert dechové hudby Javořinka z Lichnova
11.00 h	 koncert orchestru II ZUŠ z Frenštátu p. R.
13.00 h	 zahájení hudebního festivalu za účasti hostů a  Královny 

matky Valašského království Jarmily Šulákové
	 s doprovodem CM Sedmikvítek z Frenštátu p. R.
13.30 h	 pořad „Setkání cimbálových muzik Valašského království 

a hostů“
16.30 h	 pořad „Vystoupení zahraničních účastníků“
18.30 h	 vystoupení orchestrů a  sólistů Vojenského uměleckého 

souboru Ondráš z Brna

Přijďte si poslechnout pěkné a zajímavé muziky v našich pořadech 
a potěšíte nejen sami sebe, ale také podpoříte účinkující a pořada-
tele, kteří Vás zvou na všechny pořady s dobrovolným vstupným.

Radomír Golas, ředitel hudebního festivalu

O. S. Naše Beskydy ve spolu-
práci s  městem Frenštát p.  R. 
a obcí Trojanovice si vás dovo-
lují pozvat na výstavu fotografií 
KONTRASTY v  termínu 19. 5. 
až 11. 6. 2008 ve Výstavní síni 
Albína Poláška.

Po úspěšné premiéře a pozitiv-
ních ohlasech na tuto výstavu, 

která se konala na podzim roku 
2007, jsme se rozhodli umožnit 
vám a  dalším zájemcům, kteří 
podzimní termín nestihli, zhléd-
nutí těchto fotografií nyní.

V březnovém čísle jsem uvedla 
informace z  městského úřadu 
o  dění ve městě za první dva 
měsíce letošního roku. Čas letí, 
začal májový měsíc, a  tak mi 
dovolte druhé letošní ohlédnu-
tí. V tomto období začalo napl-
ňování schváleného programu 
rozvoje města, především 
v  oblasti efektivního hospo-
daření města, zhodnocování 
majetku a  využívání dotačních 
programů. V  té souvislosti RM 
schválila postup prací v  rámci 
příprav žádostí o  možné dota-
ce, ZM schválilo odprodej 
pozemků za účelem možných 
investičních záměrů, přičemž 
se prioritně řídilo výhodností 
nabídky pro město. Tou se jeví 
projekt „Obytné a  obchodní 
centrum Záhuní“, řešící situaci 
v  lokalitě Vávrova – Záhuní, 
nebo dokončení Mariánské 
ulice. V této souvislosti budeme 
jistě všichni se zájmem sledovat 
realizaci stanovených záměrů.

V tomto období vrcholí projekt 
„Objevujte Frenštátsko aneb 
Do Beskyd za aktivitami, zážit-
ky a za kulturou“, který předsta-
vuje nabídku ucelené marketin-
gové propagace našeho města 
a mikroregionu v rámci cestov-
ního ruchu v MS kraji a je ojedi-
nělý množstvím výstupů a jejich 
vzájemnou provázaností. Nabí-
zí výstupy tištěné, multimedi-
ální i  marketingové a  odborné 
veřejnosti bude představen na 
závěrečném semináři.

Frenštátsko v  minulých dnech 
objevovali také poslanci, členo-
vé Výboru pro životní prostředí 
PS ČR, na svém výjezdním 

zasedání. Během programu 
proběhlo jejich seznámení 
s historií Pusteven, PJR a CHKO 
Beskydy, poslanci absolvovali 
naučnou stezku Radegast, nav-
štívili kapli Cyrila a  Metoděje, 
automobily vyměnili za lanovku 
a při výjezdu se seznámili s his-
torií Dolu Frenštát, kde vztyčili 
ceduli CHKO. Zhlédli výstavu 
fotografií Kontrasty a  absolvo-
vali seminář k problematice pří-
tomnosti Dolu Frenštát s před-
staviteli politických subjektů na 
komunální úrovni.

Radnice byla také místem 
setkání a  ocenění pedagogic-
kých pracovníků a  nejlepších 
sportovců, týmů a  trenérů za 
uplynulý rok, jubilantů i uvítání 
nových občánků našeho města. 
O Velikonocích využili prostory 
zasedací místnosti zahrádkáři 
a  současně byla vyhodnocena 
soutěž o  nejkrásnější rozkvetlý 
balkon loňského roku. Níz-
koprahové zařízení Klub kryt se 
stalo místem setkání zástupců 
těchto zařízení MSK a v duchu 
prevence negativních jevů se 
uskutečnil i seminář pro zástup-
ce škol a proběhlo jednání pra-

covních skupin komunitního 
plánování sociálních služeb.

Květen je měsíc bohatý na 
svátky a  významné dny. Připo-
meneme si Svátek práce, Den 
matek, Květnové povstání, 
osvobození Frenštátu a  Den 
vítězství. V té souvislosti vyvsta-
nou vzpomínky i  na dřívější 
výročí odchodu sovětských 
vojsk nebo vyjádření solidarity 
s lidem Tibetu, které nabývá na 
aktuálnosti s blížícími se letními 
olympijskými hrami v Číně. Věř-

Protože otázka možného ote-
vření dolu ve Frenštátě je stále 
živá, chtěli bychom výstavou 
upozornit na tento fakt a opět 
vzbudit zájem o  tuto tematiku, 
přiblížit vám ve fotografiích 
změny našeho životního pro-
středí, ale hlavně kvality života 
nás všech, pokud znovuotevře-
ní dolu dopustíme.

V  rámci výstavy budou k  dis-
pozici k  nahlédnutí dokumen-
ty, týkající se dění kolem dolu 
Frenštát za poslední období.
Těšíme se na setkání s vámi.

Iveta Janíková

me, že budeme moci sledovat 
vynikající sportovní výkony a že 
se tady u nás společně sejdeme 
třeba na Festivalu cimbálových 
muzik, na Dni města nebo při 
dalších akcích Frenštátského 
kulturního léta.

Přeji vám všem krásné jarní 
dny, hřejivé sluníčko, čas na 
toulky rozkvetlou přírodou 
a maminkám k jejich svátku vše 
nejlepší. Studentům pak přeji 
hodně štěstí a  při maturitních 
a přijímacích zkouškách.

Zdeňka Leščišinová
místostarostka

Setkání s pedagogy
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Pracovníci klubu se sešli v Krytu
Dne 10. 4. 2008 se ve frenštát-
ském nízkoprahovém zařízení 
pro děti a mládež – Klubu Kryt 
konalo setkání pracovní skupiny 
těchto zařízení pro děti a  mlá-
dež Moravskoslezského kraje. 
Přijelo sem 28 pracovníků z 15 
klubů v  kraji. Setkání pracovní 
skupiny se koná pravidelně 
každých 6 týdnů, vždy v  jiném 
zařízení. Spolupráce je zaměře-

na na zavádění standardů kva-
lity, vyměňování si pracovních 
zkušeností a  v  současné době 
také na realizaci projektu Pevné 
prahy, finančně podporované-
ho z  rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. Členství v pracovní 
skupině všem přináší množství 
nových informací, inspirace 
a motivace pro další práci.

Jan Zvoníček

Dne 13. června 2008 proběh-
nou oslavy Dne města Frenštátu 
p. R. Součástí programu páteč-
ních oslav bude vyhodnocení 
nejlepšího podnikatelského 
subjektu roku 2008, působící-
ho na území města. Vyplněním 
a  zasláním anketního lístku, 
můžete i  vy ovlivnit výsledek. 

Oceněni by měli být ti, kdo se 
zasloužili o  rozvoj a  zkrášle-
ní vzhledu Frenštátu p.  R., 
o  propagaci města na území 
naší republiky i v zahraničí a kte-
ří přispěli ke zvýšení zaměstna-
nosti regionu nebo nějakým 
jiným počinem pomohli ke 
zviditelnění Frenštátu p. R. Své 

návrhy zasílejte na Městský 
úřad, nám. Míru č. 1, 744  01 
Frenštát p. R., nebo odevzdejte 
v recepci městského úřadu, nej-
později do 31. května 2008. 
Anketní lístek obdržíte také 
na recepci Městského úřadu ve 
Frenštátě p. R.

Dagmar Sazovská

Občané mohou rozhodnout o nejlepším podnikateli

Zprávy z městského úřadu

Sběr a svoz bioodpadů
Město Frenštát p. R. ve spolupráci s firmou ASOMPO, a. s. zaháji-
lo v květnu 2007 sběr a svoz bioodpadů. Každá obec si vytipovala 
a  určila jednotlivá sběrná místa. Následně byly na sběrná místa 
rozmístěny sběrné nádoby hnědé barvy o  objemu 770 l, do kte-
rých měli občané možnost začít ukládat bioodpad ze svých zahrad 
a domácností. Bioodpad byl v intervalu 1 × týdně odvážen do zaří-
zení k úpravě biologicky rozložitelných odpadů, které se nachází na 
skládce Životice. Celý systém svozu byl v loňském roce provozem 
zkušebním a  vyhodnocením provozu se ukázalo, že občané mají 
o  tuto službu zájem. Důkazem toho bylo postupné rozšiřování 
sběrných míst a navyšování počtu sběrných nádob v obcích, zapo-
jených do systému sběru BRO. Od poloviny dubna letošního roku 
jsme navázali na tento systém sběru a svozu bioodpadů a věříme, 
že přinese očekávaný efekt.

Pro připomenutí uvádíme bioodpad, který lze uklá-
dat do sběrných nádob:
• travní hmota • plevel • košťály i celé rostliny • listí • hobli-
ny, piliny • jemné nebo drcené větve • listy a nať ze zeleniny, 
nepoživatelná a nahnilá zelenina • nepoživatelné a nahnilé 
ovoce • odpad ze zeleně z domácnosti

Proběhlo první jednání pracovních skupin

Dne 7. dubna 2008 proběhlo 
první jednání pracovních sku-
pin, které se podílejí na tvorbě 
Střednědobého plánu sociál-
ních služeb metodou komunit-
ního plánování. Jde o  skupiny 
I. Senioři, II. Rodina a děti, III. 
Zdravotně postižení, IV. Obča-

né v tíživé situaci a občané spo-
lečensky nepřizpůsobiví. 

Jednání se zúčastnili mimo jiné 
zástupci všech obcí, které náleží 
do správního obvodu Městské-
ho úřadu Frenštát p. R. a jejichž 
zastupitelstva schválila spoluú-
čast na tvorbě Střednědobého 
plánu sociálních služeb.

Členové pracovních skupin 
diskutovali o  nabídce sociál-
ních služeb ve Frenštátě p. 
R., k  jejich nabídce, poptávce 
a  potřebám. Jednání proběhlo 

v pracovní atmosféře. Hlavním 
bodem programu byla volba 
manažerů pracovních skupin 
a schválení jednacího řádu.

Jednání pracovních skupin jsou 
neveřejná. Podněty a  nápady 
pracovním skupinám či k  roz-
voji sociálních služeb obecně je 
možno zasílat na adresy: hele-
na.nedvedova@mufrenstat.cz; 
anna.hrachovcova@mufren-
stat.cz.

Helena Nedvědová
koordinátor KPSS

tel. 556 833 183

ANKETNÍ LÍSTEK
Anketa – nejlepší podnikatelský subjekt působící na 

území města Frenštátu p. R. v roce 2008
Název podnikatelského subjektu:

 	 1. 	 ..............................................................................................................

 	 2. 	 ..............................................................................................................

 	 3. 	 ..............................................................................................................

Vyplněný anketní lístek odevzdejte na recepci Městského úřadu ve Frenštátě p. R.
nebo zašlete na adresu: dagmar.sazovska@mufrenstat.cz, nejpozději do 31. května 2008.
Další informace na tel.: 556 833 152 nebo 556 833 111. 
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9.	 Beskydské – bývalá
	 mateřská škola
10.	 Kopanská – zahrádky
	 2 ks kontejnerů
11.	 Kopaná – bývalá škola
12.	 Bezručova – panelová
	 plocha
13.	 Bezručova – rozcestí nad 	
	 Tobolářem
14.	 Za střelnicí – zahrádky
15.	 Jiřího Felixe – u trafa
16.	 Závodí u lávky

1.	 Na Nivách – zahrádky
2.	 Šibenky – zahrádky
3.	 Příčnice – Dvořákova
	 u trati
4.	 Příčnice – Školská
	 zahrádky 2 ks
5.	 Odbočka k můstkům 	
	 zahrádky
6.	 Lubina – pod můstky 	
	 zahrádky
7.	 Janáčkova
8.	 Františka Palackého 	
	 MUDr. Vojtíšková

Umístění kontejnerů na území města Frenštát p. R.

Odbor financí a rozpočtu

Městský úřad Frenštát p. R., 
Odbor financí a  rozpočtu, 
sděluje občanům, že Zastu-
pitelstvo města Frenštát p. R. 
na svém zasedání dne 13. 
12. 2007 schválilo obecně 
závaznou vyhlášku č. 2/2007 
o  místním poplatku za pro-
voz systému shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů (dále 
jen „místní poplatek za komu-
nální odpad“). Touto vyhláš-
kou se stanovila sazba míst-
ního poplatku „za komunální 

odpad“ na rok 2008 na částku 
500 Kč/poplatník a  poplatek 
je splatný nejpozději do 30. 6. 
2008.

Způsob úhrady poplatku zůstá-
vá stejný jako v minulých letech 
– v pokladně MěÚ (po a st 8–12 
a 13–16.30, út a čt 8–12) nebo 
bankovním převodem na účet 
číslo 86-6330590207/0100, 
a  to s  uvedením variabilního 
symbolu, který přidělil správce 
poplatku (např. 9723009999). 
Ověřit si ho můžete na odbo-
ru financí a  rozpočtu u  pana 

Zdeňka Krpce – 2. patro 
v  přístavbě Javorníku, dveře 
č. 34, tel. 556 833 124, e-mail: 
zdenek.krpec@mufrenstat.cz

Doporučujeme občanům 
využívat pokladnu MěÚ také 
ve dnech úterý a  čtvrtek 
a  nenechávat placení míst-
ního poplatku za komunální 
odpad na „poslední“ chvíli 
těsně před koncem splatnosti 
– tímto se vyhnete zbytečným 
frontám a  delším čekacím 
dobám.	 Zdeněk Krpec

Odbor financí a rozpočtu

Poplatek za odvoz komunálního odpadu
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Paní Vlasta Urbánková oslavila 103 let
Dne 21. 3. 2008 se v našem 
domově uskutečnila menší 
oslava paní Vlasty  Urbán-

popřáli syn Ing. Svatopluk 
Urbánek, ředitel Domova 
Hortenzie Ing.  Jaroslav 
Šula, zástupci magistrátu 
Havířova náměstek pro 
sociální rozvoj JUDr.  Bro-
nislav Bujok a  předseda 
komise pro občanské 
záležitosti Jiří Šoral, dále 
zástupce Městského úřa-
du Frenštát p.  R. Ing.  Petr 
Kubenka. Paní Urbánková 
měla radost nejen z květin, 
ale i z dárků, které od nich 
obdržela. U  příjemného 
posezení nechyběl samo-
zřejmě dort se skleničkou 
červeného vína.	 -red-

kové, která slavila o  den 
později své 103. narozeni-
ny. K jejím narozeninám ji 

Radniční věž se otevírá 2. května 2008

Zveme všechny návštěvní-
ky a obyvatele Frenštátu na 
prohlídku Radniční věže, 
která bude veřejnosti pří-
stupná od 2. května 2008 

le, a to v časech 9.00, 10.00 
a 11.00 hodin.

V případě zájmu o prohlíd-
ku v jiném termínu je mož-
né se domluvit v  kanceláři 
IC či na tel. 556  836  916, 
vždy min. 2 dny předem.

Vstupné: 
Dospělí 20 Kč, studenti, 
důchodci 10 Kč, děti do 6 
let ZDARMA. Školní výle-
ty 5 Kč/os + 1 × doprovod 
zdarma. 
Malý okruh (prohlídka 
soch ve vestibulu) 5 Kč. 

do 26. září 2008. Výstup 
na Radniční věž začíná 
prohlídkou soch a  foto-
grafií starého Frenštátu 
ve vestibulu s  následným 
výstupem na věž, odkud je 
krásný výhled na Frenštát 
a panorama hor.

Provozní doba:
květen–září: středa, čtvrtek, 
pátek: vždy ve 14.00, 15.00 
a 16.00 hodin.

V  době letních prázdnin 
bude provozní doba rozší-
řena také o  soboty a  nedě-

Vystoupení tanečního oboru ZUŠ
Vážení přátelé, nadchází 
opět jarní čas a  s  ním se 
blíží také naše velké závě-
rečné koncerty a  předsta-
vení pro veřejnost, které se 
tradičně konají ve frenštát-
ském kině.

Dovolte mi, abych vás 
tedy srdečně pozval na 
závěrečné vystoupení 
tanečního oboru, které se 
uskuteční v  sále kina 14. 
května 2008 od 17 hodin. 
Představí se vám všechny 
ročníky se svými zajíma-
vými choreografiemi, které 
budou spolu s  žáky letos 
připravovat paní učitelky 
Anna Janíková a  Ludmila 
Ritzová.

Paní učitelka Radana Kubi-
šová, kterou jste vídali na 

pódiu v minulých letech, se 
bude pravděpodobně letos 
pouze dívat z  obecenstva 
– se svým miminkem.

Věřím, že si pro nás taneční 
oddělení připraví i  nějaké 
překvapení, a  tak se budu 

těšit, že se spolu setkáme 
v kině 14. 5. a necháme se 
zaujmout hudbou a tancem 
šikovných žáků, zejména 
žákyň našeho tanečního 
oboru.

Vladimír Vondráček
ředitel školy

Recenze: Cítění tvaru
Vracím se z představení Ondráš. 
Z budovy Kina, kde jsem sledoval 
Komedii o  strašném mordu ve 
sviadnovské hospodě L.P. 1715. 
Vracím se domů a  přemítám 
o potřebě tvaru. Jakési definitivy, 
po které si mohu otřít ruku o ruku 
a  říci si FINITO, nebo pěkně po 
česku a šmytec. Dráždí mě přitom 
ta nehotovost rozdělané stavby 
u Kina, „chodník“, co po něm jdu, 
vzpomenu si na tahanice kolem 
Muzea a úpravy okolí, trochu mě 
uklidní pohled na Poláškův Věčný 
boj, protože to je jediná hoto-
vá věc v  okolí, u  které si člověk 
neřekne, to by mohlo nebo mělo 
vypadat jinak. Vlastně ta socha 
je taková kontrastní paralela ke 
hře, kterou jsem právě zhlédl. 
Socha muže bojujícího s  vlkem 
může pro každého představovat 
něco jiného, vzbudit představu 
dějů z různých dob, jen asi jediné 
všem vykladačům bude společné, 
totiž srdcem budou na straně 
toho muže, ne vlka. Abych nena-
pínal, v čem vidím paralelu s diva-
delním představením: hra má za 
předlohu konkrétní historickou, 
zdokumentovanou událost. Pří-
běh, rebelie a zabití Ondráše.

Jdu z představení a říkám si, je to 
ono. Co je ono? No přece ta hodi-
na a čtvrt, ten zpěv, ty pohybové 
kreace, to stínové panoptikum, 
ta jednoduchost scény, ta sevře-
nost představení bez přestávky 
a  bez oddechu, to interpretační 
vylehčení smutných momentů, 
ta až karikaturní náznakovost ve 
vypjatých momentech, ta samo-
zřejmost hudební a  muzikantské 
složky, to vystižení pravdy, že 
dějiny nejsou to, co se událo, ale 
to, co zůstalo, a  zejména jak to 
zůstalo v paměti lidí.

Když Martin Trubač napsal, že 
by ho ještě nedávno nikdy ne-
napadlo, že bude dělat jakousi 
lidovou hru se zpěvy, a  to, že ji 
dělá, je dílem náhody, protože 
narazil v antikvariátu na hru Jose-
fa Kovalčuka, patrně si ani tehdy 
neuvědomil, že to nebude v prvé 
řadě onou zmíněnou náhodou. Já 
bych řekl, že zásadním momen-
tem byla u  něj potřeba tvaru, 
takový ten demiurgický atavis-
mus, který on se samozřejmostí 
katolíka odvozuje od tvůrce vše-
homíra, zatímco já jej přičítám 
duchu nesvatému, který je v  nás 
všech po panteisticku přítomen, 
ovšem hodně nerovnoměrně, 
takže když on, Martin, na rozdíl 
od nás ostatních, uvidí jeviště, 
kde se jen divadelní duch vzná-
ší nad propadlištěm, zazní mu 

slovo, které je vždy na počátku 
každého divadla, slovo KOME-
DIE. Tedy HRA, a  abych nepo-
rušil tradici a  pomohl si opět 
básníkem, tentokrát Františkem 
Halasem, budu parafrázovat jeho 
verše z  básně Nikde: komedie 
vše a  komedie slovo. V  našem 
případě hra jako synkreze kra-
mářské písně, lidové i  ohlasové 
tvorby, houslí, lidového nástro-
je, a  salonního nástroje, klavíru, 
basové linie vedené v  lidových 
písních nefolkloristicky, opravdo-
vého šalmajového dechu kovové 
ovšem flétny, technických fines 
kukátkového divadla a naivisticky 
pózovitě statických scén.

To Martinovo tíhnutí ke tvaru 
epidemicky postihlo tvůrce scé-
ny Petra Poštulku, choreografa 
Marka Draveckého, našlo Ven-
dulu Hrubou, sedlo na muzikanty 
a  strhlo ostatní herce, vyplnilo 
a splnilo očekávání publika. 

Tak mě napadá: zdalipak by cizi-
nec neznalý češtiny měl týž pocit 
hotovosti tvaru a  patřičnosti 
detailů onoho představení? Trou-
fám si tvrdit, že ano, samozřejmě 
půjde-li o diváka stejné vyspělosti, 
jaká je standardem ve Frenštátě. 
Bude ovšem ochuzen o rezonan-
ci, která se v nás rozezní s každou 
písní, nebude si v duchu ukazovat 
prstem – jo, David Trubač hrál 
minule Sherlocka, Jan Gajdušek 
je ten hrozný doktor Mortimer 
– na druhé straně cizince nebude 
iritovat jediné skřípání na skle 
benátského zrcadla, které nám 
nabízí toto představení, a to jsou 
neústrojné jazykové jevy, jakých 
by se nedopustil žádný rodák 
z  Janovic a  okolí. V  HaDivadle, 
kde byla hra původně uvedena, 
všelijaká „tahle“ a  „jo“ nemusela 
vadit, středomoravská nářeční 
skupina má více společného 
s  českými nářečími než s  ostat-
ními nářečími na Moravě, nás, 
co zme su odkojeni mlikem a ne 
mlékem, diamant občasného 
jazykového lapsu popíchne, ale 
nakonec si připomeneme blízko-
orientální moudrost, že dokona-
lý je jen ten nahoře a  nesmíme 
ho urazit dokonalostí vlastního 
výtvoru, proto musí mít každý 
opravdivý tabríz přehozenou 
nitku nebo nitku jiného odstínu 
někde, kam nepatří. K  čemu se 
nedá nic přidat, co nepotřebuje 
změnu, je mrtvo, rozplynuto ve 
věčnosti všehomíra. Naše životy 
jsou naštěstí nehotové, Ondrá-
šův osud má svůj definitivní tvar. 
Comedia finita est. 

Pavel Vojtek
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Výtvarné práce škol

Městské kulturní středisko 
Frenštát p.  R. pořádá u  pří-
ležitosti hudebního festivalu 
Setkání cimbálových muzik 
Valašského království výstavu 
„Výtvarné práce škol“.

Ve foyeru Domu kultury můžete 
obdivovat nápady a  zručnost 
dětí ze ZUŠ, z  Centra volné-
ho času Astra, z  mateřských, 

základních a  středních škol ve 
Frenštátě p.  R. Na vernisáži, 
která proběhne ve čtvrtek 15. 
května v  16.30 hodin, budou 
vyhlášena a  oceněna nejlepší 
díla mladých autorů. Srdečně 
vás zveme na jednu z  nejnav-
štěvovanějších výstav, kterou 
můžete zhlédnout od 15. do 
30. května 2008.

Lenka a Kateřina Krestovy

Hasiči z Frenštátu p. R. oslavili výročí
Sbor dobrovolných hasičů ve 
Frenštátě oslavil v  sobotu 29. 
března 2008 kulaté 130. výročí 
svého založení. Slavnostní člen-
ské schůze se zúčastnil starosta 
města Stanislav Hrabovský a ta-
jemník Petr Kubenka. Pozvá-
ní přijal Tomáš Klos – ředitel 
Hasičského záchranného sboru 
územního odboru v  Novém 
Jičíně a Stanislav Kotrc – staros-
ta okresního sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska. Přijeli 
také hasiči z Bordovic, Čeladné, 
Kunčic p.  O., Lichnova, Tiché, 
Trojanovic a Veřovic.

Obsáhlou zprávu o  historii 
a  přítomnosti našeho sboru 
přednesl starosta Miroslav 
Raška. Někteří členové převzali 
z rukou starosty města a tajem-
níka ocenění za práci, kterou 
vykonali pro sbor a  město. 
Nechyběla ani hasičská vyzna-

menání pro naše členy. Sbor 
dobrovolných hasičů byl oce-
něn Medailí sv. Floriána.

Součástí sboru je výjezdová 
jednotka, která za posledních 
pět let vyjela bezmála tisíckrát 
a uchránila hodnoty za více než 
třináct milionů korun. Možná, 
že se tato částka zdá někomu 
malá, ale uchráněné hodno-
ty se sledují pouze u  požárů 

a  ty tvoří jen čtvrtinu výjezdů. 
Hasiči pomáhají chránit životy 
a majetky spoluobčanů, ale na-
jdou si čas i na kulturní a spor-
tovní vyžití. Ve dnech 17. a 18. 
června 2008 bude v  hasičské 
zbrojnici Den otevřených dveří 
a 9. srpna 2008 zakončí oslavy 
Letní odpoledne s  tanečním 
večerem na hasičském hřišti. 
Všichni jste srdečně zváni.

Eliška Pituchová 

Mandaly, obrazy v kruhu
Dne 20. května 2008 v 17 hodin 
zahájíme v  čajovně Magnolia 
výstavu mandal malířky Ireny- 
-Iris Lenochové a její žačky Jany 
Balajkové.

Při slově mandala se vám asi 
vybaví tibetští mniši, jenž vypl-
ňují kruh jemným barevným 
pískem, ze kterého vytvářejí 
ornamenty. Ale mandaly – tedy 
obrázky v  kruhu nebo oblou-
ku – se objevily v  historii i  na 
mnoha jiných místech světa. 
Používali je například indiáni 
a  křesťané. Kruhem všechny 
kultury stejně znázorňovaly 
vesmír, vnitřní zpracování do 
obrazu pak ovlivnily symboly 
důležité pro jednotlivé kultury. 
Buddhisté často malovali loto-
sový květ, indiáni schematické 

obrazy zvířat, křesťané Boží 
oko. Velkou důležitost hrály 
barvy a  počet namalovaných 
symbolů. Mandaly sloužily ná-
boženským a léčebným účelům, 
ze stejných důvodů je lidé začali 
vyhledávat i dnes. Většina sou-
časných malířů tvoří mandaly 
ve změněném stavu vědomí 
a  lidé pak intuitivně vybírají ty, 
které je osloví a u kterých se cítí 
dobře. Ostatně jako u  jiných 
uměleckých děl.

Paní Iris Lenochová se krátce 
před vernisáží vrátí z  další ze 
svých cest do Indie a  o  své 
zážitky se s  vámi, kteří budete 
mít zájem, podělí hodinu před 
vernisáží, tedy v 16 hodin.

Marta Burianová
ved. městské knihovny

Lidé Indie na ulici zpívají
Dne 7. května 2008 v 18.00 
hodin se v Magnolii uskuteční 
přednáška Miroslava Přívěti-
vého na téma Lidé Indie.

Cestovat se dá různě. Za zážit-
ky, za výkony, za lidmi… Indie 
je země, v  níž žijí lidé – stejní 
jako u  nás, a  přesto jiní. Ještě 
pořád si na ulici zpívají, ještě se 
na přehuštěné křižovatce řídí 
intuicí, ještě věří v  Boha, ať už 

je čímkoliv… Jsou otevření a dis-
kutují o všem. Pár z nich zachytil 
diktafon. Nebáli se zapět nebo 
smát se na celé kolo, zahrát na 
klasické indické nástroje, popřát 
hodně štěstí na cestě… ať už to 
byly tibetské studentky hudby, 
mniši z  Ladakhu, lidé z  kme-
ne Drokpa, řezbář didjeridoo 
z  Risikese nebo převozník na 
Ganze ve Varanasí. Stačilo se 
zaposlouchat…	 MiRo

Rada města Frenštátu p. R. na svém 26. zasedání, konaném dne 2. 4. 2008, schvaluje 
usnesením č. 678/26 ceník výlepu plakátů ve Frenštátě p. R. s platností od 10. 4. 2008

formát A4 A3 A2 A1

1. týden 10,00 Kč 15,00 Kč 20,00 Kč 30,00 Kč

2. týden 15,00 Kč 20,00 Kč 30,00 Kč 40,00 Kč

3. týden 20,00 Kč 30,00 Kč 40,00 Kč 60,00 Kč

4. týden 30,00 Kč 40,00 Kč 60,00 Kč 80,00 Kč

Rodiče, víte, jak vaše dítě využívá internet?
Ve skutečném životě rodiče své děti chrání, mnoho z nich 
však podceňuje nebezpečí internetu. Je to proto, že dospě-
lí se na internetu nedostávají do stejných situací jako děti, 
a o mnoha nebezpečích ani neví. 

Na internetu se stále častěji 
objevují videa natočená mobi-
lem a informace o nich se velmi 
rychle šíří mezi dětmi. Je na nich 
násilí mezi dětmi i zesměšňová-
ní a  šikana méně průbojných. 
Zveřejněním se situace pro 
poškozené dítě stává neúnos-
nou. Tomuto novému fenomé-
nu se říká kyberšikana.

Jen 4 % rodičů si připouští, že 
by zrovna jejich dítě mohlo být 
při chatování osloveno pedofi-
lem, přesto 14 % dotazovaných 
dětí bylo požádáno o schůzku, 
aniž by o  tom rodiče věděli, 
a  1 % dokonce poslalo svoji 
obnaženou fotografii za slíbený 
kredit do mobilu!

Dalším oříškem, se kterým si 
rodiče neví rady, jsou hry. Hry 

s  nevhodným stupněm násilí 
a s možností komunikace mezi 
hráči celých virtuálních komu-
nit. Různé věkové skupiny dětí 
jsou tak vystaveny různým 
nebezpečím internetu. 

Přestože nejdůležitější prevencí 
je důvěra v  rodině a  otevřená 
komunikace o  internetu stejně 
vážně jako o nebezpečích reál-
ného světa, na pomoc rodičům 
a  pedagogům vznikl projekt 
SAFERINTERNET – bezpeč-
ný internet pro děti, který je 
součástí projektu Kulatý stůl 
ochrany mládeže spolufinanco-
vaný Evropskou komisí. Klade 
si za cíl oslovit děti a  poskyt-
nout jim rady, jak se po inter-
netu pohybovat bezpečně, ale 
hlavně říct dospělým, s  čím se 
děti setkávají. Na stránkách 

www.saferinternet.cz dopo-
ručuje rodičům domluvit se 
s dětmi, aby s nimi o interneto-
vých zážitcích mluvily, všímat si, 
jestli děti nespěchají k internetu 
v přesný čas, jestli při příchodu 
rodičů nezavírají rychle stránky, 
jestli nemají na mobilu nezvykle 
hodně kreditu a podobně. 

Mimo informací nabízí i horkou 
linku při setkání s nebezpečný-
mi informacemi a  kontakty na 
policii, to vše ve spolupráci se 
školami a knihovnami.

Dovolte mi ještě nakonec: Ani 
auta nezavrhneme, protože na 
přechodu dětem hrozí nebez-
pečí, od útlého věku je raději 
učíme respektovat nebezpečí 
dopravního provozu. Rodiče, 
využijte důvěry, kterou ve vás 
děti mají, a stejně tak, jako pře-
cházet ulici, je naučte pohybo-
vat se i ve světě internetu.

Marta Burianová
vedoucí knihovny
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Nabídka pro 
volný čas

Maminkám k svátku
Vyrobíme něco pěkného pro 
naše milé maminky
Schůzka: 7. 5. od 15.00 h
Zápisné: 20 Kč

Veselé scoubidou
Ozdoby z barevných bužírek
Schůzka: 21. 5. od 15.00 h
Zápisné: 20 Kč

Keramika pro děti
Práce s hlínou a glazurami
Schůzka: 28. 5. od 15.00 h
Zápisné: 25 Kč

Slané těsto
Možnost si vytvořit svoji
dekoraci nebo šperk
Schůzka: 4. 6. od 15.00 h
Zápisné: 20 Kč

První cenu získal 
Jiří Houšťava

Koncem března se v  Brandýse 
nad Orlicí konalo vyhodnoce-
ní celostátní výtvarné soutěže 
nazvané Komenský a my, která 
hodnotila výtvarné práce žáků 
základních škol z  celé republi-
ky. První cenu si za svůj výkres 
přivezl z  Brandýsa nad Orlicí 
Jiří Houšťava, žák 3. A frenštát-
ské Základní školy Tyršova 913. 
Blahopřejeme!	 -red-

Na slovíčko s…

Jaké nejčastější případy řeší 
policie ČR na katastru našeho 
města?
V  letošním roce Policie České 
republiky ve Frenštátě p.  R. 
eviduje nejčastěji případy pro-
stých krádeží a případy vloupá-
ní do motorových vozidel. Oba 
způsoby krádeží mají společný 
jmenovatel. Spoluobčané si 
nedávají pozor na své osobní 
věci a pachatelé využijí jakéko-
liv příležitosti k odcizení věcí.

Zhoršuje se kriminalita 
mládeže?
Ano. V  posledních letech evi-
dujeme zvýšení podílu mládeže 

na kriminalitě ve Frenštátě p. R. 
V roce 2006 se dopouštěly „děti“ 
nejvíce násilných trestných 
činů, nejčastěji ublížení na zdra-
ví a výtržnictví. V loňském roce 
to byly trestné činy krádeže. 

Na co se pachatelé trestných 
činů zaměřují nejvíce? 
Předmětem zájmu pachatelů 
jsou věci, které se dají lehce 
zpeněžit nebo které nejdou 
později policií identifikovat. 
Tedy peníze a  platební karty. 
Dále pak mobilní telefony, auto-
rádia a GPS. Pachatelé využívají 
nepozornosti personálu v  pro-
dejnách a  pak odcizí peníze 

z  pokladny nebo zboží. Evi-
dujeme i  případy vloupání do 
šatních skřínek na bazénu, kdy 
je odcizen větší obnos peněz, 
i  když jsou spoluobčané při 
vstupu upozorněni na možnost 
úschovy svých věcí u pokladny 
bazénu. Spoluobčané se obra-
cejí na policii o  pomoc i  v  pří-
padech krádeží věcí z  čekáren 
u lékařů a podobně.

Objevil se v  některé oblasti 
přestupků či trestných činů 
větší nárůst této činnosti? 
V  posledních letech jsme kaž-
dý rok evidovali méně případů 
krádeží vloupáním do rekreač-
ních objektů. V letošním roce je 
opačný trend. Za první čtvrtletí 
již bylo spácháno více těchto 
trestných činů než v  celém 
loňském roce. Nejhorší situace 
je však u  již zmiňovaných pro-
stých krádeží. 
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Rok se s rokem sešel a beskydskými cestami bude opět projíždět 
CYKLOBUS. Cyklobus mohou využít jak cykloturisté, tak i  pěší 
turisté. Jezdit budou dvě linky z Ostravy a Nového Jičína od 10. 5. 
do 21. 9. 2008. 

Trasy cyklobusů

1. Ostrava–Frýdek-Místek–Frýdlant nad Ostravicí–Ostravice–Staré 
Hamry–Bílá–Bumbálka–Horní Bečva–Dolní Bečva–Rožnov pod 
Radhoštěm–Frenštát pod Radhoštěm

2. Nový Jičín–Příbor–Kopřivnice–Frenštát pod Radhoštěm–Tro-
janovice, Ráztoka–Rožnov pod Radhoštěm–Čerťák, sedlo–Velké 
Karlovice–Bumbálka–Bílá Turzovka (Slovensko)
 

Jízdní řády budou zdarma k  dispozici v  Informačním centru ve 
Frenštátě p. R. Více informací o cyklobusech získáte také na inter-
netových stránkách www.connexmorava.cz a nebo na tel. číslech: 
556 836 916, 844 555 888. 

Kolektiv pracovníků ICM Frenštát p. R.

Indie posvátná i všední
V  květnu zveme do čajovny 
Magnolia vás, které přitahuje 
Indie. Uskuteční se zde několik 
akcí, které Indii přiblíží z  více 
pohledů a  úhlů. Dne 20. květ-
na v  16 hodin, několik dní po 
svém návratu z  poslední cesty 
do Indie, bude před vernisáží 
výstavy svých mandal sdělovat 
dojmy paní Iris Lenochová. 
Indii navštěvuje často a  cítí se 

zde doma. Tentokrát se s námi 
podělí o dojmy z otevření nové-
ho chrámu Jednoty, jehož se 
koncem dubna osobně zúčast-
nila. V největším sále bez pilířů 
se sešlo 8 000 lidí z  celé pla-
nety. Indie však není jen zemí 
duchovna a  jógy, ale i cestova-
telských zážitků, a  i  o  nich se 
bude povídat.

Marta Burianová

Varadaiahpalem, Chittoor District, Andhra Pradesh

KLUB ZDRAVÍ zve na přednášku
Na 6. setkání Klubu 
zdraví, které proběhne 7. 
května v  18 hodin v  klu-
bovně Kulturního domu, 
vystoupí s přednáškou 

poradce zdravého život-
ního stylu pan Ferdinand 
Janek na téma: VDĚČ-
NÉ SRDCE. V  programu 
nebude chybět ochutnáv-

ka, recepty a  diskuze. 
Srdečně zve o. s. Život 
a zdraví. Vstupné dobro-
volné.

R. Vacek

…vedoucím obvodního oddělení České policie ČR ve Fren-
štátě p. R. Npor. Mgr. Bc Vladimírem Pražákem

Vedoucí obvodního oddělení Frenštát p. R. policie ČR Vla-
dimír Pražák potvrzuje to, co naše babičky tvrdily již před 
lety: Příležitost dělá zloděje. Podle jeho konstatování jim 
bohužel těch příležitostí poskytujeme stále příliš mnoho 
a na své věci si nedáváme dostatečný pozor.
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Ve frenštátském kině budou v květnu k vidění velmi křehké vztahy
V  okamžiku, kdy usedám 
k  těmto řádkům, slyším 
z vedlejšího pokoje povědo-
mou nervově paralytickou 
hudbu. Je to tak, právě běží 
Velmi křehké vztahy. Mezi 
lidem se jim zkráceně říká 
VKV. Pro mě tato zkratka 
znamená Volá Koupelno-
vá Vana! Uzávěrka se však 
blíží, a  tak sedám k  počí-
tači. Velmi křehké vztahy 
vám dopřejeme v  květnu 
i  v  kině. Akorát u  toho 
nemůžete žehlit. No, třeba 
bychom se domluvili…

Křehké vztahy slibuje tře-
ba nový thriller Davida 
Cronenberga. Přivádí nás 
do prostředí ruských zloči-
neckých klanů v  Londýně. 
Hlavním hrdinou je Rus 
jménem Nikolaj Lužin, 
který pracuje pro význam-
nou mafiánskou rodinu. 
Situace se změní ve chví-
li, kdy porodní asistentka 
Anna (Naomi Watts) obje-
ví deník ruské dívky, která 
zemřela při porodu, a  An-
na se rozhodne pátrat v její 
minulosti.

Film byl oceněn hlavní 
cenou na Torontském 
mezinárodním filmovém 
festivalu 2007 a  získal tři 
nominace na „Zlatý glo-

bus“, v  kategorii nejlep-
ší film, herec a  nejlepší 
instrumentální hudba. 

Asi nejkřehčí vztahy na vás 
v  květnu vykouknou z  fil-
mu Bohdana Slámy Ven-
kovský učitel. Zachycuje 
osudy tří hlavních hrdinů 
– učitele, Marie a  chlapce 
– jejichž náhodné setkání 
rozpoutá velký příběh lás-
ky, přátelství a  odpuštění. 
Každá z  postav si s  sebou 
nese tajemství, každá touží 
po lidské blízkosti. Film 
Venkovský učitel vstupu-
je do kin s  distribučním 
sloganem „Každý někoho 
potřebuje“ a s tím asi bude 
souhlasit každý z nás.

Křehké vztahy slibuje i další 
snímek Touha, opatrnost. 
Film se obrací do historie 
východní Asie a  obsahuje 
akční sekvence, romanti-
ku i  erotiku. Odehrává se 
v  Šanghaji během druhé 
světové války. Odbojová 
skupina naplánuje vraždu 
tamějšího bosse, japonské-
ho kolaboranta Yee, kterou 
má provést mladičká Wang 
Jiazhi. Jakmile se ale celý 
podnik rozjede, uskuteč-
nit vraždu není tak snad-
né. Yee i  Wang upadají do 
tajuplného vztahu, kde 

jeden nemůže mít druhého 
a přesto bez sebe nemohou 
být… V  hlavních rolích se 
představí asijská super-
hvězda Tony Leung (Stvo-
řeni pro lásku, Hard Boi-
led, Volavka atd.) a  mladá 
čínská herečka a  režisérka 
Tang Wei. Postavu manžel-
ky pana Yee ztvárnila čín-

ská herečka a  režisérka 
Joan Chen, kterou diváci 
znají z množství západních 
produkcí (např. Poslední 
císař).

Ale dost křehkých vztahů. 
Lid žádá i něco drsnějšího. 
A  co drsnějšího nabídnout 
než film Film podle legen-
dy o Sweeney Toddovi z 19. 
století a  jí inspirovaného 
broadwayského muziká-
lu? Benjamin Barker, nyní 
pod jménem Sweeney 

Todd (Johnny Depp) se 
vrací do Londýna poté, co 
byl neprávem odsouzen 
soudcem Turpinem, který 
znásilnil jeho ženu (ta poté 
spáchala sebevraždu) a při-
vlastnil si jeho dceru. Nad 
krámkem paní Lovettové 
si Todd otevře holičství. 
A  s  její pomocí se zbavuje 

všech lidí, kteří mu kdy byli 
na obtíž, a doufá, že se opět 
setká se svou dcerou.

A  na závěr jsem si nechal 
něco veselejšího, i  když, 
distributor film Než si 
pro nás přijde označuje 
jako komediální drama. 
Dva přátelé, oba ve stadiu 
nevyléčitelné rakoviny, se 
rozhodnou utéct z  nemoc-
ničního oddělení a  vydá-
vají se na společnou cestu 
se seznamem věcí, které 

by rádi udělali před svou 
smrtí. Typicky mrzutý Jack 
Nicholson a  typicky dob-
rácký Morgan Freeman 
se skrze film vyrovnávají 
s blížící se smrtí. Příběh je 
velmi podobný německé-
mu filmu z roku 1997 Kle-
pání na nebeskou bránu.

A  zmínit musíme ještě 
jeden květnový titul, na 
který mnoho lidí trpělivě 
čeká. Film Občan Havel 
nahlíží do zákulisí dramat 
prezidentského období 
Václava Havla. Diváci uvi-
dí jeho nervozitu při první 
volbě českého prezidenta 
či trápení při nácviku pre-
zidentské děkovací řeči, 
poznají, že umí recitovat 
Šrámkův Stříbrný vítr 
nebo nalít Miloši Zema-
novi becherovku. Kamera 
jej ale sleduje i v situacích, 
kdy se dokáže pěkně roz-
čílit a zanadávat na špatně 
ušité košile. Dokument, 
který vznikal osm let, při-
náší 120minutový sestřih 
ze 120 hodin natočeného 
materiálu a dokáže odpo-
vědět i  na některé záhady 
české politiky.

Ať už si z  naší nabídky 
vyberete cokoliv, hlavně 
přijďte. 	 PePoš

V kině zazní Topolovy Hlasy ptáků
Ti, kterým již delší dobu 
chybí představení Těšín-
ského divadla, se v  květnu 
konečně dočkají. Ve čtvr-
tek 15. a  v  pátek 16. květ-
na, pokaždé v 19.00 hodin, 
v  kinosále herci sehrají 
zatím poslední hru básníka 
a  dramatika Josefa Topola 
Hlasy ptáků.

Příběh stárnoucího úspěš-
ného herce, který zkolabu-
je při oslavě svého jubilea 
a  tato nenadálá zdravotní 
indispozice, která se ukáže 
být trvalou, ho doslova 
vytrhne z  prostředí, ve 
kterém sklízí úspěchy, je 
obdivován a uznáván a kte-
ré je mu vším. Náhle se 
ocitá v nemocnici a později 
v soukromí své vily. Zájem 
veřejnosti pomalu opadá, 

návštěvy přátel jsou stále 
vzácnější a nakonec zůstá-
vá takřka sám. 

V  postavě Mistra zobrazil 
Josef Topol člověka, který 
šel životem velmi úspěšně, 
svým uměním mnoho lidí 
obohatil, byl mnoha lidmi 
obdivován, ctěn, rozmaz-
lován i  milován. Mistr se 

však k lidem přibližoval jen 
z  okamžitých oportunních 
sobeckých zájmů sexuál-
ních, pracovních a jiných.

Vstupenky si můžete za-
koupit v předprodeji v ICM 
a  v  pokladně kina hodinu 
před představením. Stu-
denti a  děti zaplatí 50 Kč, 
ostatní 90 Kč.	 Kuš

Pokračování ze str. 1
Bylo vytvořeno pětačtyřicet 
různých výstupů – zajíma-
vých turistických propagač-
ních materiálů, zážitkových 
balíčků, virtuálních prohlí-
dek, doplněn informační 
systém o ukazatele na nově 
otevřené muzeum, byla 
pořízena webová kamera 
pro lyžařský areál Skialpin 
Pustevny a  vůbec poprvé 
vydána ucelená publikace 
představující náš půvabný 
region – „Beskydské kouzlo 
Frenštátska“.

Projekt pomohl Frenštátsku 
lépe odkrýt jeho půvaby. 
Vznikly nápadité produkty, 
které odpovídají současným 
trendům v  cestovním ruchu 

a  potřebám návštěvníků. 
Takové produkty lépe moti-
vují k  poznávání zajímavých 
míst a  k  využívání místních 
turistických služeb.
 
Na své si přijdou jak milov-
níci historie, kultury, folklo-
ru, hudby, tak příznivci aktivit 
v přírodě, sportu nebo dobré 
gastronomie a  jiné zábavy. 
Takže neváhejte a  na Fren-
štátsku si užívejte!

Tomáš Harabiš
manažer projektu

Projekt „Objevujte
Frenštátsko…“ je úspěšný
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 Květen na školách
Gymnázium
V květnu proběhnou ústní matu-
ritní zkoušky studentů tříd IV. B 
VIII. A. Pěvecký sbor Garrendo 
vystoupí u příležitosti předávání 
maturitního vysvědčení, vybraní 
žáci nižšího stupně se zúčastní 
pěvecké soutěže Frenštátský 
zpěváček a  6. května se bude 
konat společné vystoupení 
Garrenda pod vedením Mgr.  I. 
Klvaňové a smíšeného pěvecké-
ho sboru Gymnázia z Frýdlantu 
nad Ostravicí, jehož sbormis-
trem je Mgr.  Jan Lukša. Nej-
lepší práce vzniklé ve výtvarné 
výchově v průběhu celého roku 
na nižším i vyšším stupni budou 
reprezentovat školu na Výstavě 
prací žáků frenštátských škol. 
Vernisáž výtvarných prací na 
gymnáziu připravují studenti 
IV. A. Dramatický kroužek, který 
navštěvují vybraní studenti tříd 
III. A až VIII. A, vede už několik 
let Mgr.  P.  Vojtek a  společně 
nastudovali a  zahrají divadelní 
představení Princezna Pampe-
liška. Na exkurzi v polské Osvě-
timi si studenti vyššího stupně 
prohlédnou koncentrační tábor.

SŠ elektrotechnická
V  rozmezí dnů 14.–21. 5. pro-
běhnou praktické zkoušky 
maturitních tříd, od 26. 5. do 
6. 6. pak ústní maturitní zkouš-
ky. Praktické zkoušky na učilišti 
připadnou na 3.–5. 6., ústní 
závěrečné zkoušky na 16. a 17. 
6. Dne 19. 6. proběhne infor-
mativní zkouška pro rodiče 
žáků 1. ročníků. Žáci školy se 
zúčastní Olympiády technických 
profesí a pracovních příležitostí 
v Novém Jičíně ve dnech 15.–16. 
května; ve dnech 17.–18. 5. 
bude akce součástí IX. ročníku 
Veletrhu Novojičínska. Studen-
ti se zde seznámí s  profesemi 
oboru strojírenského, stavební-
ho a  elektrotechnického. Sou-
částí prezentace jsou i  názorné 
ukázky prací v  jednotlivých 
profesích. 

ZŠ a MŠ Tyršova 913
První akcí tohoto měsíce bude 
10. ročník soutěže Frenštátský 
zpěváček, kterou pořádá škola 
ve spolupráci s Domem kultury. 
Další tradiční akcí je i sběr papí-
ru. Uskuteční se ve dnech 5.–7. 
května na školním dvoře a svými 
svázanými balíky nás mohou 
podpořit i  občané Frenštátu 
v  době od 7.30 do 16 hodin. 
Pomalu se blíží konec školního 

roku a  je tady čas i  na obvyklé 
focení (20. května). Žáky 9. tříd 
čeká exkurze do koncentračního 
tábora v Osvětimi. Skupina žáků 
z 6.–8. ročníku pojede na týden-
ní pobyt do Anglie, zdokonalit si 
své znalosti angličtiny. Na své si 
přijdou také sportovně nadaní 
žáci – bude začínat Pohár roz-
hlasu a Atletický čtyřboj. Tradič-
ní Den dětí pak opět oslavíme 
zmrzlinou od firmy Dobiáš.

ZŠ Tyršova 1053 
Měsíc květen bude zaměřen na 
dopravní výchovu žáků. Škola 
je pořadatelem dvou okresních 
dopravních soutěží: soutěže pro 
žáky praktických škol a  soutěže 
pro žáky speciálních škol a SPC 
okresu. Děti si vyzkouší své 
dovednosti cyklisty a  znalosti 
pravidel silničního provozu. Ke 
Dni matek bude pro maminky 
připraveno pásmo básní a písní 
a  drobné dárečky pro radost. 
Se stejným pásmem uvítáme 
ve škole děti ze ZŠ MŠ Záhuní. 
Projektové vyučování Ekostopa 
bude zaměřeno na životní styl 
člověka. V rámci sexuální výcho-
vy bude zorganizována pro dívky 
beseda na téma plánované rodi-
čovství, antikoncepce. Žáci 8. 
a 9. ročníku se zúčastní exkurze 
do pivovaru Nošovice. Ve spo-
lupráci s  CVČ Astra budou děti 
putovat za sluníčkem – výlet na 
Pulčiny. Děti ze školní družiny si 
zasoutěží ve Twistru a v pexesu.

ZŠ a MŠ Záhuní 408
Květen je dobou velkého úklidu 
školy a jejího okolí. Probíhá také 
sběrová akce žákovské samo-
správy. Na druhé úterý v květnu 
je připraven pro předškoláky 
v rámci Veselé školy program ke 
Dni matek. Publicistický kroužek 
připravil na konec měsíce zábav-
né odpoledne pro mateřské 
školky. Do soutěže Frenštátský 
zpěváček se zapojí naši žáci 6. 
května. Naše 1. a  2. třídy čeká 
atletická olympiáda. Žáci budou 
soutěžit v  běhu na 60 metrů, 
v hodu míčem a skoku do dálky. 
Žáci 2. až 4. ročníku se zúčastní 
programu LŠU. Ten se uskuteč-
ní 14. 5. v  kině. Do Prahy na 
muzikál Tři mušketýři pojedou 
23. 5. v  doprovodu p.  Mech-
lové a  Gurášové žáci devátého 
ročníku. Učitelé cizích jazyků 
připravili na 30. května módní 
přehlídku, předváděné modely 
budou komentovány v  jazyce 
anglickém a německém.

Běžecké lyžování na ZŠ Tyršova 913
Závodníci naší školy se během 
zimy zúčastnili 7 krajských pře- 
borů a  pohárových závodů, 
starší kategorie závodily i  na 
Mistrovství ČR a Českém pohá-
ru. Nejúspěšnější ze starších 
žáků byl Tomáš Jančák, který 
obsadil na MČR 2 × 8. místo, 
v krajských přeborech se umis- 
ťoval na 2.–5. místě. Velmi 
úspěšně si vedla nejmladší 
kategorie dívek i  chlapců. 
Medailového umístění dosáhla 
Julie Rampírová (4 × 1. místo). 
Postupně na všech stupních 
vítězů stál také Honza Lavička. 

K nadějným lyžařům patří další 
závodníci – Luboš Mazoch, Eliš-
ka Drnovská a Monika Žídková. 
V  našem klubu nemáme jen 
závodníky, ale i ty, kdo se chtějí 
naučit lyžovat na běžkách. Veš-
keré lyžařské vybavení si mohou 
děti vypůjčit ve škole, na výjez-
dy lanovkou na Pustevny nám 
přispívá Klub rodičů. Poprvé 
jsme dostali i  sponzorský dar 
– od pana Janďourka. Děkuje-
me Klubu rodičů, sponzorovi 
a  ředitelství školy za finanční 
podporu tohoto sportu.

Jaroslava Káňová

Zleva: Jan Lavička, Tomáš 
Jančák, Julie Rampírová

Žáci ZŠ Záhuní jedou na olympiádu
Projekt čtyř partnerských 
škol Česka, Maďarska, Pol-
ska a  Německa má v  květnu 
na programu Mezinárodní 
sportovní olympiádu mlá-
deže, která se uskuteční 4. 
až 10. května 2008 v Polsku. 
Soutěžit se bude například 
v  plavání, atletice, odbíjené 
a  kopané. Dvanáctičlenné 
družstvo hochů a  dívek ZŠ 

Záhuní Frenštát p.  R. posílá 
své zástupce z 5.–7. tříd. Jejich 
předností je všestrannost a chuť 
trénovat. Plavci navštěvují 
bazén již od 6.30 hodin ráno 
dvakrát týdně, atletické disci-
plíny a  hry děti zvládají v  běž-
ných hodinách tělesné výchovy. 
Velkým lákadlem pro všechny 
pozvané účastníky bude boha-
tý program, který po olympi-

ádě bude následovat. Čekají 
nás návštěvy ZOO a  Muzea 
knihy v  Lodži, prohlídka sol-
ných dolů, Krakova, Mořské 
oko – jedno z  nejkrásnějších 
jezer v  Tatrách a  závěrem 
pobyt v  Zakopaném. Tuto 
akci bohatě sponzoruje firma 
Siemens Frenštát p. R., firma 
Elektro-Bartoš a  Městský 
úřad Frenštát p. R.

Jedna z nejlepších prací literární soutěže pro studenty a žáky ZŠ vyhlášená městskou knihovnou na téma

Bez mobilu a internetu nemohu a nechci žít
Jakkoli sporné se nám může 
zdát umístění americké radaro-
vé základny v  České republice, 
globální klimatické změny či 
snad otázka posmrtného života 
nebo existence Boha, troufám 
si tvrdit, že na jednom se shod-
neme všichni: žijeme v  pozo-
ruhodné době. Potřebujeme-li 
z  nějakého nevysvětlitelného 
důvodu co nejrychleji zjistit, 
čím se živí chlupule podkor-
ní, kde leží Jizbice nebo jak se 
počítá exponenciální rovnice, 
stačí jen sednout k  internetu, 
zadat požadovaný dotaz a  tra-
dá – hned máme jasno. Pokud 
máme domluvenou schůzku 
a jakýmsi nedopatřením se prá-
vě v ten moment kdesi zdržíme, 
stačí sáhnout po mobilu a  dát 
dotyčnému vědět, že přijedeme 
později, popřípadě schůzku úpl-
ně přesunout či zrušit.

Už Karel Čapek se před necelým 
stoletím podivoval nad zvlášt-
ností a  zázračností vynálezu 
zvaného rádio – psal tehdy, že 
nepochybně nastává doba, kdy 
nebudeme vyjíždět do zahra-
ničí poznávat svět, ale kdy se 

naopak zavřeme doma, protože 
právě zde, díky jmenovanému 
rádiu, svět poznáme nejsnáze. 
Co by tomu asi říkal dnes, kdy 
se moderní technologie stala 
každodenní záležitostí, která 
nám umožňuje teď a tady infor-
movat a  být informován? Díky 
které se v  okamžiku dozvíme 
věci, nad kterými v  minulosti 
bádaly celé generace, a díky kte-
ré se se svými blízkými můžeme 
ihned spojit, ať jsou kdekoliv?

Ano, žijeme v  pokrokové době 
a podle mého názoru lze všech-
ny současné vymoženosti – od 
solárních panelů přes vesmírné 
satelity až po mobilní a interne-
tovou síť – považovat za zázrač-
né. Nicméně každodenní zázrak 
přestává být zázrakem. Kdyby 
se vám podařilo proměnit vodu 
ve víno, jistě by to bylo nemalým 
překvapením a nejspíš dokonce 
důvodem k  oslavám; kdybyste 
to ale dělali každý den, a stejně 
by to uměli i  ostatní, kouzelné 
tajemno by se z  tohoto činu 
s  největší pravděpodobností 
vytratilo. Totéž platí o  moder-
ních vynálezech. Jakmile se 

stanou součástí každodenního 
života, přestávají být moderními 
vynálezy a  stávají se nepostra-
datelnou nutností. Dokonce 
natolik, že si život bez nich už 
dovedeme představit jen těžko. 

Ruku na srdce – dokázali bys-
te jeden týden žít bez mobilu 
a internetu? Aniž byste jedinkrát 
někomu zavolali, poslali SMS, 
e-mail, aniž byste se, byť jed-
nou podívali na internet? Jistě, 
vždy existují další způsoby, jak 
udělat to či ono, ale máme-li tu 
možnost, dáme přednost mobi-
lu před pevnou linkou, dáme 
přednost e-mailu před dopisem, 
dáme přednost internetu před 
encyklopedií… zkrátka – dáme 
přednost rychlosti a úspoře času 
před jeho plýtváním. Koneckon-
ců – čas je to jediné, co máme, 
a nikdy ho není dost.

Proto se domnívám, že žijeme 
v  pozoruhodné době. Protože 
nám umožňuje tím drahocen-
ným časem šetřit. A to opravdu 
není málo.

Zuzana Gruberová (15 let)
Gymnázium Frenštát p. R. 

školy
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Časopis základní školy Tyršova 913 Druhé patro sbírá ocenění

Myšlenka zveřejnit co nejvíce 
dobrých žákovských článků 
a  nápadů vedla v  říjnu roku 
2002 žáky dvou tříd k  tomu, 
aby založili druhý školní časo-
pis v  ZŠ Tyršova 913. Protože 
obě tyto třídy byly ve druhém 
patře budovy, dostal časopis do 
vínku název Druhé patro.

K  zakládajícím třídám se 
postupně začaly připojovat 
další a další. Dnes do něj přispí-
vají i žáci prvního stupně, občas 
napíší i žáci bývalí. O vydávání 

Druhého patra se starají učitelé 
Petr Ondryáš a Marek Křištof.

Protože je časopis měsíčník, na 
větší experimenty podle Ondry-
áše není moc času. Nepodařilo 
se zatím zavést například stálé 
rubriky, třeba o módě či sportu. 
„Ne všechny by byly zastoupe-
ny každý měsíc, navíc u  něk-
terých témat by hrozilo, že by 
články pocházely z  časopisů 
nebo z internetu. Protože je náš 
časopis autorským a jsou v něm 
tedy pouze naše články, raději 

jsme od pravidelných rubrik 
ustoupili,“ řekl učitel.

Časopis vydává kroužek Počíta-
če a psaní, který se schází každé 
úterý. Témata do časopisu si 
vybírají děti samy, pouze něk-
terá jim poradí kantoři. Protože 
občas je třeba náplň časopisu 
oživit, vymýšlí si také jinou zába-
vu – turnaj v piškvorkách, sudo-
ku, hodu vlaštovkou, oslavy 80 
let druhého patra školní budo-
vy. V době nedávné uspořádali 
Literární večer (noc a  ráno) 

Druhého patra, začátkem dub-
na se zúčastnili workshopu 
O. S. Novináři dětem na Ostra-
vici a  vypravili se na exkurzi 
k paní zubařce Klegové.

Za dobu své existence dostal 
časopis nejedno ocenění. Hned 
v  roce založení se vešel mezi 
čtyřicet nejlepších časopisů 
v soutěži, kterou vyhlásila firma 
Transgas (soutěžilo 100 časo-
pisů z celé republiky). V letech 
2004 a  2007 časopis zvítězil 
v  soutěži Náš svět, který pořá-

dal Institut dětí a  mládeže při 
MŠMT v  Praze, v  roce 2005 
a 2006 uspěl v soutěži Nadace 
Josefa Luxe. Nejčerstvějším 
oceněním bylo vítězství v  sou-
těži o  nejlepší školní časopis 
Moravskoslezského kraje Zlatý 
Solokapr.

„Těší nás, že jsme vyhráli právě 
na území našeho kraje. Bylo by 
mrzuté, kdybychom vítězili v  re-
publikových soutěžích a  doma 
by vyhrál někdo jiný,“ dodal 
s úsměvem Petr Ondryáš.

Postřehy z Anglie aneb Tradiční poznávací exkurze sexty Gymnázia

C o si představíte pod slo-
vem Anglie? Někomu se 

okamžitě vybaví zeměpisná 
poloha, zelená barva označující 
nížinatou krajinu, roční úhrn 
srážek, teplý Golfský proud 
a  nejspíše hlavní město, Lon-
dýn. Já jsem měla to štěstí, že 
jsem mohla tuto úžasnou zemi 
vidět na vlastní oči. Když už vás 
nepřekvapí žlutící se narcisy na 
naprosto neúrodných půdách 
podél cest, tak to se nedokážete 
divit ani nad obyvateli Canter-
bury. Kde by se průměrný Čech 
neobešel bez zimní bundy a bez 
čepice, tam se průměrný obyva-
tel Canterbury prochází v pest-
rých šortkách a  na nohou má 
žabky. Ale nemějte hned dojem, 
že se takhle oblékají všichni Bri-
tové! V Londýně takto nalehko 
bývají jen vytrvalci, kteří neo-
hroženě běhají i v dešti. Není se 
čemu divit, že v hlavním městě 
vidíte málem na každém metru 
tyto atlety, zřejmě jejich veče-
ře, soudě podle toho, co jsme 
dostávali v rodinách, u kterých 
jsme bydleli, musí být kalorická 
bomba a tu je třeba ventilovat. 
Další, co turistu překvapí, je 
velikost budov, co říkám, jaká-
pak velikost, malost, pokud se 
to dá tak říct, prostě budovy na 
obrázcích v  učebnici vypadají 
proti skutečnosti dvakrát větší.

Lucie Slabá

K aždý den jsem v Anglii hl-
tala poznatky o zemi, kte-

rou jsem dosud neznala. Zauja-
la mě například anglická móda, 
která vypovídala o přístupnosti 
a  sebevědomí tamějších oby-
vatel. Nikoho nezajímá názor 
ostatních, důležitý je vlastní 
pocit. Stejně tak londýnské uli-

ce. Nemusí se budovat stavby, 
které korespondují se staro-
bylým stylem, ale vytvářejí se 
nové, moderní budovy. To, že 
se v Anglii jezdí vlevo, mě nepře-
kvapilo. Stejně tak z  časového 
posunu jsem zaskočená neby-
la. Ale o  systému v  anglických 
koupelnách jsem do té doby 
nezaslechla nic. Zatímco u nás 
máme dva kohoutky u jednoho 
vývodu, v Anglii je mají neprak-
ticky oddělené. Kohoutek na 
horkou vodu najdeme vlevo 
a  studená nám poteče z  opač-
ného konce umyvadla. Pro mě 
to znamenalo opařenou levou 
ruku a  zmraženou pravou. Za 

celý pobyt jsem nebyla schop-
ná pochopit, jak to ti Angli-
čané vlastně dělají. To jsem 
se dozvěděla až po příjezdu 
domů, kdy jsem si z  Internetu 
stáhla instruktážní video. Prin-
cip spočívá v tom, že si musíme 
nejprve napustit vodu z  obou 
kohoutků v  patřičném poměru 
do zašpuntovaného umyvadla. 
Pak už se můžeme namydlit 
a  ponořit ruce do vody. Tato 
tradice u  Angličanů přetrvala 
až do naší doby a  přístupnost 
a otevřenost, o které jsem dříve 
psala, s tím nic nezmůže.

Adéla Parmová

J elikož jsem člověk, který má 
jídlo, zejména české, velice 

rád, rozhodla jsem se zamyslet 
se nad kuchyní anglickou. Sní-
daně, nejdůležitější jídlo dne, 
je jedna z  mála věcí v  oblasti 
kulinářství pro Anglii typických. 
Představte si, že do sebe krátce 
pro probuzení dostanete ope-
čenou klobásu, toast, fazole, 
slaninu, grilované rajče, sýr, 
vajíčka natvrdo nebo míchaná 
a silný hořký čaj s mlékem… ale 
to je zřejmě ta lepší verze, pro-
tože většinu Angličanů potkáte 
po ránu na ulici, jak si nesou 
sendvič ze supermarketu a kelí-
mek kávy z  automatu. Potom 

mají oběd ve fast-foodech, 
takže pochybujete, zda nějaká 
opravdicky anglická kuchyně 
vůbec existuje. Pokud je to to, 
co jsme postřehli, nezávidím 
jim. Zelenina se podává jen tak 
uvařená ve slané vodě. Pizzu 
vám podají společně s  fazo-
lemi a  hranolky. Nebo řízek 
s těstovinami, běžná záležitost. 
A  chleba seženete pouze bílý, 
mazlavý a bez chuti. Odhaduju, 
že většina návštěvníků ze střed-
ní Evropy se shodne na tom, že 
anglická strava je nudná, nezá-
živná, neoriginální a nezdravá.

Tereza Pavlová

V ždy jsem věděla, že stu-
dium v  Anglii má trochu 

jiné tradice a pravidla než u nás 
v  Česku. Také jsem si uměla 
vytvořit obrázek, jak to vlastně 
na takové anglické škole chodí, 
ale co jsem viděla na nejprestiž-
nější škole v Etonu, mě napros-
to ohromilo. Spatřila jsem totiž 
obraz perfektně upravených 
studentů, mířících nejspíše na 
svou dopolední přednášku. 
Zamyšlení mladí muži a chlap-
ci, každý v černém saku, v bílé 
košili s  kravatou a  barevnou 
vestou, v  naleštěných stře-
vících, si to kráčeli do impo-
zantně vyhlížející renesanční 
budovy. Uvažovala jsem, jaké 
by to bylo, kdybych měla mož-
nost studovat na takové škole. 
Člověk by měl mít o budoucím 
svém společenském postavení 
jasno. Takže automaticky by 
patřil do té nejvyšší společen-
ské vrstvy, čekala by ho skvělá 
kariéra. Hned po těchto úva-
hách jsem se dozvěděla, že cíle-
vědomí rodiče svá dítka zapisují 
na seznam uchazečů o studium 
ještě dříve, než se narodí. Ta 
pak ve třinácti opustí rodinu 
a  usilovně studují. Nikdo se 
těch hochů neptá, co by oprav-
du chtěli dělat, vlastně mohou 
to oni sami vědět? Ve třinácti?

Denisa Dovalová

Z ajímalo mě, zda se bude 
Anglie alespoň trochu 

podobat představě, kterou 
jsem si o  ní vytvořila. Věčná 
mlha a  sychravo… Sytě zele-
ná tráva a  pasoucí se ovečky 
v  kontrastu s  velikým šedivým 
Londýnem, plným spěchajících 
lidí druhu Homo Britannicus. 
Odjížděla jsem nezklamána. 
Mlha rozhodně nebyla pořád, 
ve dvou dnech dokonce vysvitlo 
sluníčko. U Stonehenge se pás-
ly ovečky. A  spěchající Londý-
ňané se občas zastavili. To když 
chtěli přejít na druhou stranu 
silnice a do cesty se jim postavil 
červený panáček na semaforu. 
Mimochodem, přechody pro 
chodce mají Angličané opravdu 
vykoumané. Jsou sice označeny 
jen malými bílými čtverečky po 
okrajích, ne tlustými příčnými 
pruhy jako u  nás, zato je na 
širokém obrubníku napsáno 
LOOK LEFT, uprostřed silnice 
LOOK RIGHT. To abychom 
my z  Kontinentu nevstoupili 
do dráhy vozidlu jedoucímu 
z nezvyklé pro nás strany, tedy 
ovšem jen za předpokladu, že 
jsme se předtím byli naučili, 
co ona slova znamenají. Ale 
neměl by to být zas tak velký 
problém, když už jsme zvládli 
předminulý čas.

Monika Žihlová

AMAVET Koncem března 2008 se v Brně 
uskutečnila soutěž středoškol-

ských vědeckotechnických prací organizovaná ve spolupráci 
s Akademií věd České republiky. V tomto kole soutěžilo 33 stu-
dentů středních škol z celé Moravy. 
Soutěže se zúčastnil i  student Střední školy elektrotechnické 
Vítězslav Šmíd, který dosáhl vynikajícího úspěchu a postoupil 
do dalšího kola, které se koná 7. května 2008 v Praze. V tomto 
kole se utkají se svými pracemi studenti z celé České republiky. 
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Město Frenštát pod Radhoštěm každo-
ročně vyhlašuje nejlepší sportovce, trenéry 
a  sportovní kolektivy, kteří svými výsledky 
nejmarkantněji reprezentovali náš region. 
Vyhlášení těch nejlepších sportovců i  ten-
tokrát proběhlo v  měsíci dubnu v  obřadní 
síni frenštátského Městského úřadu, kde 
oceněným sportovcům poblahopřál před-
seda sportovní komise Jiří Raška společně 
s tajemníkem MěÚ ing. Petrem Kubenkou. 
Mezi oceněnými byli:

Nejlepší sportovci města Frenštátu pod Radhoštěm za rok 2007

1. Kristýna Bryknarová
TJ Frenštát p.  R., běh na 
lyžích, dorostenka ml.
• 3. místo na MČR
ve štafetě
• 12. místo v Českém
poháru

2. Pavel Děcký
nominován PJR Frenštát 
p. R., handbike
• 3. místo na MČR
• 2. místo Český pohár
• 2. místo v silničním závo-
dě ve Francii

3. Jan Konvička
TJ Sokol, neslyšící sporto-
vec, lyžování, cyklistika
a volejbal
• 1. místo na MČR ve slalo-
mu i obřím slalomu
• 2. místo na MČR
ve volejbale
hostuje v Olympii Praha

4. Kateřina Kopišová
TJ Slovan, jezdectví
• 5. místo na MČR mladých 
jezdců v Karlových Varech
• 6 × 1. místo v  soutěžích 
šampionátu mladých koní 
a KMK
• nositelka stříbrného
odznaku ČJF Praha
• 1. a 2. místo na závodech 
v Hradci nad Moravicí
• 3. místo na závodech ve 
Frenštátě p. R. a Oticích

5. Robert Kubáň
TJ Frenštát p. R.,
skoky na lyžích, junior
• 1. místo na MČR
na můstku K 70 m
• 1. místo na LOTOS Cupu 
v Zakopaném
• člen juniorské reprezen-
tace

6. Františka Lichnovská 
TJ Frenštát p. R., sportovní 
gymnastika, juniorka
• účastnice MČR skupiny 
B ve Frenštátě p.  R., kde 
předvedla druhá nejlepší 
prostná

7. Jiří Mazoch
TJ Frenštát p. R.,
skoky na lyžích
• 2. místo na MČR na můst-
ku K 70 m
• 5. místo na závodech FIS 
CUPu v Bischofshofenu
• člen reprezentačního B 
týmu ČR

8. MUDr. Ladislav 
Pilař
PJR Frenštát p. R., běh na 
lyžích
• 3. místo v  závodech dál-
kových běžců v  kategorii 
60–69 let Konig Ludwig 
Lauf na 20 i 40 km.
• 3. místo na Mistrovství 
světa lékařů, veterinářů 
a  farmaceutů v  závodě na 
20 i 40 km

9. David Ripper
TJ Frenštát p. R., skoky na 
lyžích, junior
• 1. místo na MČR
• 1. místo na mezinárodních 
závodech v Rožnově p. R.

10. Sebastian Strack
TJ Frenštát p. R., plavání, žák
• 1. místo na MČR (léto)
na 100 m kraul
• 3. místo na MČR (léto)
na 50 m kraul a  100 m 
znak
• 2. místo na MČR (zima) 
na 100 m polohový závod
• 3. místo na MČR (zima) 
na 100 m znak

Trenéři
1. Marian Bedrich
TJ EPO Frenštát p.  R., 
kopaná
• trenér družstva mužů 
K  týmu přišel v  době, kdy 
byl poslední, zachránil 
družstvo v  divizi, v  sou-
časné době je družstvo na 
desátém místě.

2. Ing. Jan Krischke
TJ Frenštát p. R., plavání
• bývalý úspěšný závodník, 
jako trenér působí v  oddí-
le třetím rokem. Za tuto 
dobu jeho svěřenci mno-
hokrát zvítězili v závodech 
krajského přeboru a  vozí 
medaile z MČR
 

3. Dagmar Procházková
TJ Frenštát p. R., sportovní 
gymnastika
• předsedkyně oddílu a jeho 
dlouholetá trenérka, půso-
bí i jako rozhodčí. S kolek-
tivem spolupracovníků 
uspořádala v loňském roce 
MČR skupiny B ve Fren-
štátě p.  R., její svěřenkyně 
v těchto závodech úspěšně 
působily

Jubilanti
1. Ladislav Bordovský 
TJ Frenštát p. R.,
• dlouholetý člen lyžařské-
ho oddílu TJ Frenštát p. R. 
• několikanásobný přebor-

ník kraje v  běhu na lyžích 
• mnohonásobný účastník 
Mistrovství Českosloven-
ska

2. Ema Brumovská
TJ Sokol a  TJ Frenštát 
pod Radhoštěm
• od roku 1972 cvičitelka 
ZRTV
• účastnice několika spar-
takiád
• trenérka družstva volej-
balu při ZRTV
• účastnice Sokolského sle-
tu v roce 2006
• cvičitelka žen v Sokole

3. Vilemína Bzdylová
TJ Frenštát p. R.
• několikanásobná krajská 
přebornice žen v šachu
• rozhodčí II. třídy a trenér-
ka III. třídy
• doposud aktivní členka 
šachového oddílu

4. Bohumír Dobiáš
Pohorská jednota Radhošť 
Frenštát p. R.
• krajský přeborník v běhu 
na lyžích
• účastník mistrovství 
republiky
• trenér běhu na lyžích ve 
sportovních třídách
• stále aktivní dálkový 
běžec na lyžích, účastník 
běhů do vrchu a  závodů 
horských kol

5. František Havlíček
TJ Frenštát pod Radhoštěm 
• jeden ze zakládajících 

členů volejbalového oddílu 
ve Frenštátě p. R.
• dlouholetý hráč a funkci-
onář oddílu

6. Jindřich Káňa
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý hráč oddílu 
kopané
• trenér družstva žen
• funkcionář oddílu 
a člen výboru TJ Frenštát 
pod Radhoštěm

7. Ing. Josef Káňa
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý aktivní závod-
ník, účastník universiády
• v současné době předseda 
oddílu běžeckého lyžování 

8. Pavel Lacko
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý hráč kopané 
a basketbalu
• trenér mládeže i  dospě-
lých v těchto oddílech
• dlouholetý funkcionář 
i  člen výboru TJ Frenštát 
pod Radhoštěm

9. Alena Kytková
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetá členka lyžař-
ského oddílu TJ Frenštát 
pod Radhoštěm
• po celou dobu konání 
závodů Grand Prix (25 roč-
níků) pracovala jako sekre-
tářka těchto závodů
• dodnes členka výboru 
oddílu skoku na lyžích
• podílela se a dále pomáhá 
zajišťovat lyžařské závody
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10. Jaroslav Mazel
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý funkcionář 
oddílu kopané, mnoho let 
pracoval ve výboru oddílu 
jako pokladník

11. Zdeněk Michna
TJ Frenštát p. R.
• jeden ze zakládajících čle-
nů oddílu kuželek
• předseda oddílu a  stále 
aktivní hráč (1 000 soutěž-
ních utkání)
• 5násobný přeborník 
okresu

12. Oldřich Oškera
Pohorská jednota Radhošť 
Frenštát p. R.
• účastník mistrovství světa 
a  Evropy v  závodech vete-
ránů v běhu do vrchu
• na mistrovství světa zís-
kal stříbrnou medaili
• mnohonásobný účastník 
dálkových běhů na lyžích
• nositel titulu Euroloppet 
Master
• stále aktivní účastník dál-
kových běhů na lyžích

13. Ladislav Pargač
TJ Frenštát p. R.
• bývalý hráč oddílu kopané
• dlouholetý trenér mlá-
deže v oddílu kopané, teni-
su i ledního hokeje

• bývalý předseda oddílu 
a jeho funkcionář

14. Karel Piskoř
Pohorská jednota Radhošť 
Frenštát p. R.
• úspěšný závodník v  sil-
ničních bězích, bězích do 
vrchu a lyžařských bězích
• několikanásobný mistr 
republiky v  silničních 
bězích a maratonu

15. Rudolf Raška
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý člen oddílu 
skoku na lyžích
• účastník mezinárodních 
závodů ve skoku na lyžích
• po výstavbě skokanského 
areálu na Horečkách půso-
bil mnoho let jako trenér 
a položil základ skokanské 
líhně ve Frenštátě p. R.

16. Karel Sacký
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý reprezentant 
Československa v  běhu na 
lyžích
• mnohonásobný medai-
lista z  mistrovství Česko-
slovenska
• na MS v  roce 1970 ve 
Vysokých Tatrách obsadil 
v běhu na 50 km 10. místo
• dlouholetý trenér 

17. Oldřich Šablatura
TJ Frenštát p. R.
• dlouholetý funkcionář 
oddílu kopané
• zpracovává archív oddílu 
kopané od jeho založení
• rovněž archivář volejbalu 
ve Frenštátě p. R.

18. Ing. Jan Šrubař 
Pohorská jednota

Radhošť Frenštát pod Rad-
hoštěm
• úspěšný závodník ve sjez-
dovém lyžování
• několikanásobný přebor-
ník republiky ve sjezdových 
disciplínách

19. Oldřich Tomíček
TJ Frenštát p. R.
• stále velmi aktivní účast-
ník všech akcí turistického 
oddílu, zejména turistic-
kých pochodů seniorů
• v  minulosti organizačně 
pomáhal zabezpečovat 
turistické akce
• držitel Zlatého odznaku 
Českomoravský turista, 
stříbrného odznaku výkon-
nostní cykloturistiky, bron-
zového odznaku výkon-
nostní lyžařské turistiky

20. Josef Zátopek
TJ OREL Frenštát pod 
Radhoštěm
• jako žák se věnoval v Orlu 
lehké atletice
• zakládající člen 3. obno-
vy Orla ve Frenštátě p.  R. 
v roce 1990
• od roku 1990 místopřed-
seda Orla a správce
Orlovny
• aktivně se podílel na 
vzniku všech sportovních 
a kulturních kroužků

21. František Vyskočil
Sportovní střelecký klub 
Frenštát p. R.
• od roku 1958, tj. 50 let se 
věnuje sportovní střelbě
• od roku 1978 pracuje jako 
trenér
• trenér i rozhodčí 1. třídy
• od roku 1999 do roku 
2004 pracoval jako státní 
trenér paraolympioniků
• mistr sportu

Kolektivy
1. Družstvo skokanů 
na lyžích
TJ Frenštát p. R.
Filip Sakala a  Robert 
Měch
• 3. místo na MČR družstev 
žáků

2. Družstvo starších 
žákyň oddílu všestran-
nosti
TJ Sokol Frenštát p. R.
• probojovaly se do finále 
přehlídky pódiových skla-
deb družstev v Praze
Katka Drnovská, Niko-
la Lichnovská, Kristina 
Příhodová, Katka Skřeč-
ková, Hanka Svobodo-
vá, Sabina Tománková, 
Bětka Žáčková a  Rozina 
Žáčková

Skialpinismus Judisté z Frenštátu slaví
Klub mladých skialpinistů 
a  příznivců outdoorových 
aktivit LION skialp&bike 
Trojanovice zve do iddílu 
nové zájemce z  řad mládeže 
od 14 do 17 let. Pokud máš 
dobrou fyzickou kondici, 
nebojíš se tvrdého tréninku 
a chceš si užít soutěží i dob-
rodružných akcí v  horách, 
v  létě i  v  zimě, ozvi se na 
j.tesik@seznam.cz.

Dne 12. 4. 2008 se konal 
v  Mohelnici Přebor České 
republiky mladších žáků 
v judu, kterého se zúčastni-
li i judisté z Frenštátu p. R. 
V konkurenci 350 závodní-
ků z celé republiky se doká-
zal prosadit Petr Bednařík, 
který vybojoval 4. místo. 
Dostal se až do finále, kde 
podlehl pozdějšímu vítězi.
Není to však jeho jediný 
úspěch, v  sobotu 19. 4. 

2008 se spolu s  Adamem 
Kostrubem zúčastnil Mezi-
národní velké ceny Ostravy, 
kde dokázal porazit i  sou-
peře z  Polska a  Slovenska, 
nenašel zde žádného pře-
možitele a obsadil 1. místo. 
Adam Kostrub se pral taky 
skvěle, porazil soupeře ze 
Slovenska a  podlehl až ve 
finále mistrovi republiky 
a obsadil 2. místo.

Roman Chobot

Přehlídka pódiových skladeb

Koncem března se starší 
žákyně TJ Sokol Frenštát 
pod Radhoštěm zúčast-
nily přehlídky pódio-
vých skladeb, která se 
konala v  Tyršově domě 
v  Praze. Dívky si se svou 
trenérkou Z. Solanskou 
připravily tanečně-gym-
nastické vystoupení na 
hudbu ze známého filmo-
vého muzikálu „Muzikál 
ze střední“. Ve volných 

chvílích se prošly po Kam-
pě a  Karlově mostě, večer 
navštívily divadelní před-
stavení Vyhazovači. 

Foto s  hlavními předsta-
viteli hry bude pro dívky 
dlouhodobou vzpomínkou 
na letošní přehlídku. Již 
nyní přemýšlí, čím v  příš-
tím roce na přehlídce pódi-
ových skladeb překvapí.

J. Skřečková

Zleva:
Kateřina Skřečková, 
Jana Eliášová,
Kristýna Příhodová, 
Alžběta Žáčková, 
Kateřina Drnovská, 
Sabina Tománková, 
Hana Svobodová, 
Rozálie Žáčková, 
Nikola Lichnovská
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Garrendo vystoupilo na soutěži Gymnasia Cantant Ostrava 2008
Naší neodmyslitelnou jar-
ní „tradicí“ je každoroční 
konání festivalu středo-
školských pěveckých sborů 
– Gymnasia Cantant, který 
letos proběhl 11. března. 
Gymnaziální sbor Garren-
do pod vedením paní pro-
fesorky Mgr.  Ivany Klva-
ňové se samozřejmě, jako 
každým rokem, do soutěže 
s chutí zapojil.

Po poctivém rozezpívání ve 
škole, přezkoušení všech 
písní a  jízdě autobusem 
jsme dorazili do ostravské-
ho Domu kultury Akord, 
kde jsme si v malé místnos-
ti odložili věci a  naposledy 
všechno přezpívali. Těsně 

před vystoupením pak 
na mnohé z  nás dopadla 
tréma, na pódium už se jí 
ale naštěstí moc nechtělo, 
a  tak z  většiny zase rychle 
vyprchala. Ozvaly se tóny 
první písně, pak krátké 
ticho – a  sál naplnily po 
všech předchozích sborech 
konečně také naše hlasy. 
Po spirituálu, lidových pís-
ničkách a renesanční písni 
sklidila u  publika největší 
potlesk skladba Adiemus 
(originál od Enyi) dopro-
vázená třemi houslisty, 
flétnou a  dvěma bubny. 
Píseň Boli sme raz milova-
ní pak utvořila pěknou teč-
ku za celým vystoupením.
Z pódia jsme se pak přesu-

nuli do hlediště a zaposlou-
chali se do zpěvu dalších 
čtyř sborů.

Překvapil smíšený pěvec-
ký sbor z  Frýdlantu nad 
Ostravicí, který se jako 

ho brněnského kola nepo-
stoupili, je pro nás velkým 
zadostiučiněním, že jsme 
od loňského roku urazili 
veliký kus cesty kupředu. 
Domů jsme proto odjížděli 
spokojení.

Obrovský dík patří nejen 
paní profesorce Klvaňo-
vé, za trpělivost a  ochotu 
s  námi pracovat, ale také 
Petru V. Michnovi, který 
pro nás sepsal většinu not 
a  stal se pro nás velkou 
oporou. Dík patří všem, 
kteří se letošního Gym-
nasia Cantant zúčastnili 
a podíleli se na něm. 

Zuzana Gruberová
Gymnázium Frenštát

nováček v  soutěži publiku 
velmi líbil.

Výstup Garrenda byl 
odbornou porotou ohod-
nocen vesměs pozitivně, 
a i když jsme do celostátní-

Kterak v březnu studenti průmyslovky objevovali Anglii…
V  úterý 11. března se sešli 
účastníci poznávacího 
zájezdu do Anglie u  SŠE 
ve Frenštátě p.  R. Cesta 
vedla i přes Nový Jičín, kde 
naši sestavu doplnily dívky 
z  obchodní akademie a  už 
nám nic nebránilo v  tom, 
vydat se na mnohahodi-
nové putování do Anglie. 
Cestou jsme nabrali naši 
milou průvodkyni Vlaďku 
a  vyrazili přes Němec-
ko, Belgii a  Francii, kde 
jsme se v  Calais nalodili 
na trajekt a  po dramatic-
kém přejezdu kanálu La 
Manche spatřili vytoužené 
útesy v  Doveru. Pravdou 
je, že byla tma, takže jsme 
ve skutečnosti viděli jen 
osvětlený přístav, ale téměř 
všichni si oddechli, když 
stanuli nohama na pevné 
půdě. Obrovské vlny si totiž 
pohrály s  našimi žaludky 
a mnozí z nás úplně ztratili 
barvu v obličeji. 

Londýn, do kterého jsme 
měli namířeno, nás uvítal 
dopravní zácpou a  ledo-
vým větrem. Čekal nás celý 
den na nohou. Den nabitý 
nejznámějšími turistický-
mi atrakcemi – anglickým 
Parlamentem na břehu 
Temže, Westminsterským 
opatstvím, Buckingham-
ským palácem, Trafalgar-
ským náměstím s  Národní 
galerií. Přestože byla zima 

a sluníčko vylezlo z mraků 
jen občas, všichni si uží-
vali ruchu tohoto kosmo-
politního města. Mnozí 
si odnesli životní zážitky 
z  toho, že se mohli zblíz-
ka podívat na některá díla 
světově proslulých malířů, 
jiní ze střídání stráží, jiné 
jen bolely nohy. Večer jsme 
vyčerpaní, ale plni dojmů 
dorazili na parkoviště na 
předměstí Londýna, kde 
nás čekaly anglické rodiny, 
u kterých jsme po dvě noci 

nalezli azyl. A  nejenom to. 
Procvičili jsme si angličti-
nu, vyzkoušeli záludnosti 
anglické kuchyně a  zjis-
tili, jak fungují anglické 
domácnosti. Výsledek byl 
ohromující. Přestože je 
Anglie nepochybně rozvi-
nutější než ČR, problémy 
jsou všude stejné.

Do růžova vyspaní a odpo-
činutí jsme dalšího dne 
vyrazili přes ucpaný Lon-

dýn do pevnosti Tower, 
kde bylo prominentní 
vězení, dnes ale hrůzu 
budí jen množství expo-
zic, z  nichž vyniká cenná 
výstava překrásných koru-
novačních klenotů. Jen 
korun má Anglie více než 
deset. Pánové zase ocenili 
starobylé zbraně a  výbavu 
vojáků, umístěné v  Bílé 
tvrzi. Všichni si ale vyfo-
tili 8 havranů střežících 
klid anglické monarchie. 
Z hradeb Toweru byl krás-

ný výhled na moderní Lon-
dýn, který jako by vrůstal 
do Londýna středověkého, 
Londýna královny Alžběty 
a  Williama Shakespeara. 
A  tak vedle proslulé-
ho mostu Tower Bridge 
vyrostla supermoderní 
budova ze skla a kovu zva-
ná Okurka. I  to je dneš-
ní Londýn. Ale to už nás 
čekalo Muzeum Madame 
Tussaud’s plné voskových 
figurín slavných osobnos-

tí, některé z  nás pak Brit-
ské muzeum a na zpáteční 
cestě katedrála sv. Pavla od 
Ch. Wrena. S  Londýnem 
jsme se rozloučili třetí den 
z  Královské observatoře 
v  Greenwichi, kterou pro-
chází nultý poledník, takže 
můžete stát jednou nohou 
na západní a  druhou na 
východní polokouli. Mnozí 
z  nás si odvezli milý suve-
nýr – listinu s  přesným 
časem potvrzujícím náš 
pobyt na observatoři.

Našim dalším cílem bylo 
univerzitní město Coven-
try s  proslulou katedrálou 
a  Muzeem silniční dopra-
vy a  město Stratford nad 
Avonou, rodiště Williama 
Shakespeara. Počasí nám 
opět moc nepřálo, pršelo, 
a všichni jsme nakonec byli 
rádi, že se můžeme ukrýt 
v  útrobách Shakespearo-
va rodného domu a  v  kos-

tele Svaté Trojice, kde je 
Shakespeare pohřben. 
Dodnes nám mnohým 
chrastí v  peněžence mince 
s  Mistrovým portrétem, 
kterou jsme si vlastnoručně 
vyrazili na jakémsi podiv-
ném přístroji s  obrovským 
kolem na boku.

Jako správní studenti 
jsme poslední den v  Ang-
lii strávili v  Oxfordu. Pro 
fanoušky Harryho Pottera 
byla zážitkem prohlídka 
Christ Church College, pro 
milovníky přírody univer-
zitní muzeum, kde se to jen 
hemžilo rodinami s  dětmi, 
které se usadily u  stolečků 
pod obrovskou kostrou 
Tyrannosaura Rexe. Také 
jsme utratili poslední libry, 
nakoupili dárečky a  večer 
vyrazili směrem k domovu. 
Do Frenštátu jsem přijeli 
unavení, ale spokojeni.

J. Čupová a A. Herodes

V  letošním roce proběhl 
další, v  pořadí 8. ročník 

soutěže studentů středních škol ENERSOL 2008. Cílem soutěže 
je, aby studenti shromáždili informace o  využívání obnovitelných 
zdrojů energie a  snižování emisí v  dopravě. Za frenštátskou SŠ 
elektrotechnickou se zúčastnili Radek Boháč, Jan Bárta a  Ondřej 
Pícha, všichni ze třídy E3A. Do oblastního kola, které se konalo 
začátkem března v  Ostravě, postoupili Jan Bárta s  prací „Větrné 
elektrárny v mém okolí“ a Ondřej Pícha s prací „Použití tepelných 
čerpadel v  domácnostech“. Národní finále se konalo 27. a  28. 3. 
2008 v Plzni. Do tohoto kola postoupil Ondřej Pícha, který se ale 
pro nemoc nemohl soutěže zúčastnit. Závěrečné kolo s mezinárod-
ním obsazením se koná 24. a 25. 4. 2008 v Táboře.

ENERSOL 2008

školy
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„Člověk získává sílu, zkušenost a  sebe-
důvěru každým zážitkem, kde se musí 
podívat do tváře strachu… Kdy musí 
udělat to, co nedokáže…“

Eleanor Rooseveltová

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
dnešní, závěrečný díl našeho 
mini seriálu „Kde začíná roz-
hodnutí vzít drogu“ zakončíme 
u  mladších „starších“ a  ve věku 
50+.

Jak bylo uvedeno v  prvním díle, 
dítě se narodí a vstoupí do živo-
ta rodiny a od svého narození je 
tvarováno vzorci chování svých 
vychovatelů. Každý člověk se 
rodí s jistými psychickými, fyzic-
kými a  sociálními dispozicemi 
a do určitého společensko-histo-
rického prostředí. Během svého 
života prochází složitým proce-
sem proměn okolního prostředí, 
ale i sebe sama. Je to dlouhodobý 
proces působení různých ele-
mentů ve vzájemných souvislos-
tech a prolínání. Určité prostředí 
formuje určitý typ jedince.

Dlouhodobý a  složitý proces 
proměn (socializace osobnosti) 
je úspěšný podle toho, do jaké 
míry se člověk ztotožní s  vědo-

mím společnosti, jaké dosáhne 
úrovně jeho individuální vědo-
mí a  v  jaké shodě je s  normami 
a ideály společnosti, ve které žije. 
Vedle těchto norem se utvářejí 
i  další normy a  vzorce jednání 
důležité z  hlediska práva, kam 
patří morální zábrany, právní 
vědomí a další vzory chování.

Dnešní doba se nachází ve stavu 
masového růstu osobní a  hmot-
né spotřeby a  konzumního 
způsobu života. Přestože žijeme 
v  hojnosti až nadbytku, vzniká 
u  mnoha lidí pocit osamělosti, 
životní prázdnoty a  nejistoty. 
Naříkají nad svou situací a  nad 
svými problémy a  místo řešení 
hledají únik. 

V  roce 2004 realizoval Ústav 
zdravotnických informací a  sta-
tistiky Studii o  zdravotním 
stavu a  životním stylu obyvatel 
České republiky. Z  této studie 
lze vyčíst mimo jiné, že 22 % 
dospělé populace ČR má zku-

Dobrý den, tady Městský úřad, Odbor sociálních věcí…
šenost s  užitím nelegální drogy. 
Nejčetnější užívání je ve skupině 
osob ve věku 18–24 let, s postu-
pujícím věkem se užívání nele-
gálních drog snižuje. Nicméně 
tento problém existuje a  vysky-
tuje se v  každém věku, tedy i  ve 
věku 50+. 

Nejčastějšími příčinami užití 
nelegálních, ale i  legálních drog 
jsou rozpad rodiny, partner-
ských vztahů, riziková povolání 
(povolání s  velkým množstvím 
stresových situací, povolání 
mající nepravidelný spánkový 
režim, povolání s velkým rizikem 
selhání před veřejností, existenč-
ní nejistota, bezperspektivnost, 
častá nárazová – termínová 
práce, odpovědnost bez kompe-
tence, napjaté pracovní vztahy, 
neostré hranice mezi profesí 
a  soukromým životem), gene-
rační konflikty, pocity odcizení, 
módnost, sociální a  materiální 
deprivace, nedostatek pracov-
ních příležitostí a  pozitivních 
možností pro využití volného 
času a  další; to jsou jen některé 
problémy, jež se staly součástí 
dnešní „civilizace“. Jako takové 
sebou přinášejí řadu nových 
patogenních (nezdravých) pod-
nětů, které se promítají do sféry 
soukromého života lidí a podílejí 
se na množství tzv. „civilizačních 
chorob“. K  výčtu těchto chorob 
se řadí i  toxikomanie (drogová 
závislost).

Vedle drogové závislosti můžeme 
vyjmenovat i  další závislosti. 
Patří zde např. hazardní hra 
(gamblerství). Při této závislosti 
je nebezpečí v  samotné výhře, 
ať skutečné nebo v představách. 
Právě výhra vyvolává tzv. bažení, 
čili silnou touhu po hazardní 
hře. Ohrožen touto závislostí 
může být každý člověk, ale je 
známo, že u dětí a dospívajících 
vznikají závislosti všeho druhu, 
včetně patologického hráčství, 
mnohem rychleji. Proto je tak 
důležité „oddálit datum první 
ochutnávky“ jakékoli drogy. 
Další závislostí jsou hry na počí-
tačích. Jde o únik z reality života 
do tzv. virtuální reality, ve které 
se chce člověk zbavit problémů 
a stát se hrdinou a vítězem.
Můžeme tu přiřadit i  závislost 
na práci (workoholismus). Pří-
čin vzniku závislosti na práci 
je několik a  rovněž možností 
projevu závislosti je více, např. 
intenzivní touha a puzení praco-
vat, nepohoda v situaci, kdy člo-
věk z  nějakého důvodu nemůže 
pracovat, nepružné myšlení, 
zanedbání jiných zájmů na úkor 
práce atd.
Na pozadí toho všeho nelze 
zapomínat na léky, přičemž 
léky na spaní a  proti úzkosti 
jsou nejpoužívanější drogou po 
alkoholu.

Témat ve vztahu k  závislostem 
se nabízí opravdu mnoho, ale 

je třeba si uvědomit, že drogy 
působí největší zlo v  hodnoto-
vém systému člověka. Požitek, 
který droga působí, je vykoupen 
tím, že ostatní radosti života se 
vytrácejí. Droga se stává zákla-
dem života závislého. 
Užívání drog může být jednak 
důsledkem vyloučení člověka ze 
společnosti, zároveň však může 
být i  jeho příčinou. Je proto 
důležité, aby každý závislý našel 
cestu ven ze své závislosti. 

Bezplatné linky pomoci:
Linka bezpečí pro děti a mládež 
800 155 155, nonstop
Senior telefon pro starší generaci 
800 157 157, nonstop
Modrá linka – linka pro odvyká-
ní kouření, po–pá 12.00–20.00, 
844 600 500
Anonymní alkoholici, Anonym-
ní narkomani a Anonymní hráči 
224  818  247 (zde i  informace 
o mimopražských skupinách.
Psychiatrická léčebna Opava 
553 695 111

Dnešní text připravila Ing. Hele-
na Nedvědová, protidrogový ko-
ordinátor, tel. 556 833 183.

V  některém z  příštích článků 
Odboru sociálních věcí otevřeme 
blíže jednotlivá témata závislos-
tí. Hezké dny přeje

Anna Hrachovcová
vedoucí OSV

Kde začíná rozhodnutí 
vzít drogu – díl 3.

Sbírka ADRY byla ve Frenštátě úspěšná
Jako každoročně i letos humani-
tární Nadace ADRA v  čase veli-
konočním organizovala veřej-
nou celorepublikovou sbírku 
s  tradičním názvem „Pomáhat 
může každý “.

Ve dnech 18. a  19. 3. jsme měli 
opět příležitost realizovat tuto 
myšlenku i  ve Frenštátě p.  R. 
a  v  Trojanovicích. Poděkování 
patří všem, kteří přispěli do 
pokladniček dobrovolníků, aby 
tak svým darem pomohli jiným 
lidem v jejich nesnázích.

Po rozpečetění pokladniček na 
úřadech a sečtení příspěvků jsme 
měli důvod k  radosti… Podařilo 
se vybrat: v Trojanovicích 572 Kč 
a ve Frenštátě 41 113,50 Kč! Cel-
kový výtěžek sbírky 41 685,50 Kč 
bude rozdělen na třetiny a použit 

na realizaci rozvojových projek-
tů ADRY v  zahraničí (v  Keni, 
Bangladéši, Mongolsku, Indii, 
Kambodži, Vietnamu, Angole, 
Uzbekistánu, Ukrajině ad.) na 
pohotovostní fond pro krizové 
situace řešící naléhavou huma-
nitární pomoc při živelných 
pohromách v  zahraničí i  v  ČR 

a  konečně třetina výtěžku bude 
pomáhat v  našem regionu 
– v  Azylovém domě pro matky 
s dětmi ve Straníku. Poděkování 
patří všem, kteří se na celé této 
akci podíleli.

Za humanitární orga-
nizaci ADRA Miriam 

Haniková

Poděkování dárcům krve
Nenápadní hrdinové. Tak 
se dají nazvat lidé, kteří 
zachraňují cizí životy tím, 
že darují svou krev. Ocho-
ta darovat nejcennější 
tekutinu pro zdraví a často 
i  záchranu života je proje-
vem humanitního vztahu 
k ostatním lidem. 

Dárcům krve patří dík 
nejen těch, kterým pomoh-
li, ale celé společnosti. 
To nejmenší, co pro ně 
můžeme v  Českém červe-
ném kříži udělat, je vyjádřit 
jim úctu. Oblastní spolek 
ČČK v  Novém Jičíně udě-
luje všem BDK, kteří ode-
vzdávají krev na transfuzní 
stanici v Novém Jičíně pro 
20 a 40 odběrech, stříbrné 
a  zlaté plakety Dr.  Jan-

ského s  menším dárkem 
a  pohoštěním. Pro BDK, 
kteří docílili 10 odběrů, 
předávají bronzové pla-
kety v  kanceláři OS ČČK 
v Novém Jičíně, Sokolská 9. 

Naše místní skupina ČČK 
již tradičně žádá Radu 
města Frenštát p.  R. 
o  přijetí a  ocenění BDK 
obyvatel Frenštátu p.  R. 
na slavnostním setkání 
v  obřadní síni MÚ se sta-
rostou Mgr.  Hrabovským. 
Věříme, že i  letos se toto 
setkání uskuteční v  měsíci 
květnu. Je vždy příjemné 
setkávat se s  lidmi, kteří 
dokáží nejcennějším darem 
projevit lásku a  obětavost 
všem ostatním.

Šandorová, MSČČK
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Dámské zakázkové krejčovství

Silenzio
Tichá

Nabízí:
• kvalitní zhotovení 

dámských oděvů 
na míru

• i nadměrné 
velikosti 

• opravy a úpravy 
oděvů

Kontakt:
Marie Pavlisková
742 74 Tichá 60
E-mail:	marie.pavliskova@	

	 seznam.cz
Web:	 www.silenzio.wz.cz
Mob.:	 +420 605 890 455
Tel.:	 +420 556 858 211

Sedmihlásek má své vítěze
Jako každý rok, i  letos se uskuteč-
nila přehlídka dětských zpěváčků 
regionálních písní – Frenštát-
ský Sedmihlásek. Pořadateli této 
postupové přehlídky byli Valašské 
folklorní sdružení, CVČ ASTRA 
a  Valašský soubor Sedmikvítek. 
Do regionálního kola v  Ostra-
vě postoupila děvčata Monika 
Ondruchová a  Denisa Rybářová 
z Kunčic pod Ondřejníkem a Zuza-
na Tichavská ze školy Sv. Zdislavy 
z  Kopřivnice. V  regionálním kole 

ve Valašských Kloboukách budou 
reprezentovat Frenštátsko Eliška 
Jurková z muziky souboru Sedmi-
kvítek, Andrea Lorencová, Kristý-
na Martináková a  Kristýna Bed-
nářová ze Sedmikvítku a  Denisa 
Zaděláková ze ZŠ Tyršova. Z první 
kategorie postoupil do tohoto re-
gionálního kola Jan Šenkýř. Všem 
postupujícím dětem blahopřejeme 
a  věříme, že v  příštím bude opět 
o tuto soutěž zájem a zúčastní se jí 
ještě více dětí než letos.	 -red-

Bar Markýz, Místecká 723, Frenštát p. R.
st	 30. 4.	 diskotéka	 – májová pusa
pá	 2. 5.	 dance párty	 dj Aifel F 
so	 3. 5.	 diskotéka	 dj Martin David „holandská noc“
st	 7. 5.	 diskotéka	 nejnovější taneční pecky
pá	 9. 5.	 dance párty	 dj Aifel F
so	 10. 5.	 diskotéka	 dj Martin David – jako za mlada
pá	 16. 5.	 dance párty	 dj Aifel F
so	 17. 5.	 diskotéka	 dj Tom Fox
pá	 23. 5.	 dance párty	 dj Aifel F
so	 24. 5.	 diskotéka3	 dj Martin David – jako za mlada 
pá	 30. 5.	 dance párty	 dj Aifel F
so	 31. 5.	 diskotéka	 dj Martin David – jako za mlada

Bar otevřen každý den od 14.00 h. Šipky, minigolf, zahrádka, sledování sportovních 
přenosů na velkoplošné projekci, promítání filmů, pořádání oslav a večírků.
Rezervace na tel. 732 333 290, bližší info o programu na www.djdavid.estranky.cz

Máte doma štěně nebo mladého psa?
V  mnoha domácnostech o  Vánocích 
přibyl další nový člen – pes. Ne všichni 
však mají s  výchovou a  výcvikem psů 
zkušenosti. Jistě, existuje mnoho knížek, 
ale nejlepší je praxe, a kde jinde než tam, 
kde se psy pracují již léta a mají dlouho-
leté zkušenosti – v kynologickém klubu. 
Již dlouho není pravdou, že na „cvičák“ 
chodí jen služební psi. Každý pes musí 
znát společné soužití jak s  lidmi v  rodi-
ně, ale i  s  jinými psy. Pokud je vytržen 
ze společnosti psů a pak se při vycházce 
s nějakým potká, asi víte, jak to vypadá. 
Infarktový stav jak pro psa, tak pro maji-
tele. Navíc pro neslužební plemena jsou 
zde další možnosti vyžití. Jedním z nich 
je AGILITY, což je překonávání nejrůz-
nějších překážek výškově přizpůsobe-
ných právě velikosti psa. Je to takový psí 
parkur, a který pes se nerad proběhne, 
navíc pro radost svého pána a  pro 
odměnu, kterou pak dostane? Však se 
přijďte podívat.

Proč cvičit psa?	
Pes, který je neustále přivázán na vodít-
ku, nemá pěkný život. Největší radost se 
svým miláčkem zažijete, když pes bude 
mít volný pohyb. Má to ale jeden háček! 
Aby mohl mít volný pohyb, musí poslou-
chat. Pes, který svou aktivitou obtěžuje 
pána i okolí, nebývá často oblíben. 

Neznáte to odněkud?
• skáče po lidech i po mně 
• doráží na kolemjdoucí psy 
• na moje volání nereaguje 
• sní, na co přijde 
• leze, kam nemá 
• vrčí na mě, když mu chci něco vzít 
• tahá mě na vodítku 
• řeknu mu „zůstaň“ a on odejde 
• řeknu mu „lehni“ a on si nelehne 
• kouše nábytek 
• štěká na kolemjdoucí 
• utíká mi v lese 
• utíká mi všude…

Už víte, proč cvičit psa?
Přijde se podívat, jak takový výcvik pro-
bíhá! Areál najdete ve Frenštátě p.  R. 
u  výpadovky směrem na Kopřivnici. 
Zavolejte a informujte se, kdy bude nej-
bližší výcvik (tel. 604 862 474).

Ing. Milan Štefek

Turisté se vydají okolo Mořkova
Odbor Klubu českých turistů při 
TJ Mořkov ve spolupráci s  obec-
ním úřadem pořádá na počest 120. 
výročí založení KČT v  sobotu 3. 
května 2008 XXXIV. ročník turis-
tického pochodu Okolo Mořkova.

Pro účastníky je připraveno 
5 tras:
35 km	 Mořkov, Hlásnice, Živo-
tice, Mořkovský vrch, do CHKO 
Beskydy, podél Huštýna, přes 
Krátkou a Dlouhou, do Padolí a do 
cíle v autokempu Mořkov
25 km	 Mořkov, Hlásnice, Živo-
tice, Mořkovský vrch, do CHKO 
Beskydy, podél Huštýna, sedlo pod 
Krátkou a do Mořkova
16 km	 Mořkov, Říky, Mořkovský 
vrch, CHKO Beskydy, podél Huš-
týna, sedlo pod Krátkou, Mořkov 
10 km	 Mořkov, Říky, Mořkovský 
vrch, do CHKO Beskydy, Mořkov
5 km	 Mořkov a  do CHKO Besky-
dy, pro rodiče s dětmi, soutěže, hry

Trasy vedou mnohotvárnou kra-
jinou podhůří Beskyd i  po jejich 
severním úbočí a  hřebenu nad 
Mořkovem (Veřovické vrchy) 
a  poskytují množství krásných 

i  zajímavých výhledů do kraji-
ny a  na okolní obce Štramberk, 
Kopřivnice, Nový Jičín a  dále do 
Kravařska. Jsou vedeny převážně 
lesními cestami a pěšinkami, mají 
naše vlastní značení, zčásti vedou 
i  po turistických značkách, kaž-
dý účastník obdrží při prezentaci 
podrobnější popis tras s  mapkou. 
Místo startu je pro všechny trasy 
v  areálu koupaliště a  autokempu 
Mořkov (5 minut od železniční sta-
nice ČD Mořkov – trať č. 323) prů-
běžně od 7 do 8 hodin. Podmínkou 
je dobrý zdravotní stav účastníka 
a pro účast na 35 km trase pocho-
du dovršení 15 let věku. 
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Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

∏ Ve čtvrtek 1. května v 19.30 h
PROJEKT 100, Švédský film s titulky

TY, KTERÝ ŽIJEŠ
Tragikomický antipříběh o lidských bytos-
tech potěší všechny milovníky režiséra 
Roye Anderssona a umožní zasmát se nad 
situacemi a pocity, které všichni tak dobře 
známe z  našeho každodenního života. • 
přístupný, 95 minut, vstupné 60 a 65 Kč. 

Æ V pátek 2. května v 17.00 h

PIDIFESTIVAL AMATÉR. DIVADLA
Jaroslav Kvapil 

PRINCEZNA PAMPELIŠKA
Předplatné a informace v DK,
tel. 556 835 397, IC tel. 556 836 916

Æ V sobotu 3. května v 19.00 h

PIDIFESTIVAL AMATÉR. DIVADLA
J. B. Moliére
LAKOMEC

Předplatné a informace v DK

∏ Od pondělí 4. do středy
7. května vždy v 19.30 hodin

Film VB/Kanada/USA s titulky
VÝCHODNÍ PŘÍSLIBY

Porodní asistentka se zaplete do vyšetřo-
vání identity záhadné ruské dívky, která 
zemřela při porodu. Do maléru spadne, 
když zjistí, že matkou byla prostitutka 
spjatá s gangem. • do 15 let nepřístupný, 
98 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Ve čtvrtek 8. května v 19.30 h
PROJEKT 100, Americký film s titulky

NOVÝ SVĚT
Režisér Terrence Malick vás zve na 
objevnou, dobrodružnou a  romantickou 
výpravu ve svém kritiky vysoce ceněném, 
na Oscara nominovaném vyprávění o prv-
ních dnech nové Ameriky. • přístupný, 
135 minut, vstupné 60 a 65 Kč.

∏ Od pátku 9. do neděle
11. května vždy v 19.30 hodin

Americký film s titulky
Sweeney TODD: ĎÁBELSKÝ 

HOLIČ Z FLEET STREET
Nespravedlivě odsouzenému Benjaminu 
Barkerovi (Johnny Depp), který musí ve 
vězení strávit celých 15 let se podaří unik-
nout do Londýna a  je plně rozhodnutý 
pomstít se. • do 15 let nepřístupný, 116 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Ve středu 14. května v 19.30 h
PROJEKT 100, Americký film s titulky

ZABRISKIE POINT
Film Michelangela Antonioniho vypovídá 
o duchu a tužbách své doby, o nezávislos-

ti na konzumním světě, o  státním násilí, 
ideálech nové doby. • do 15 let nepřístup-
ný, 110 minut, vstupné 60 a 65 Kč. 

Æ Ve čtvrtek 15. a v pátek
16. května vždy v 17.00 hodin

Představení Těšínského divadla
HLASY PTÁKŮ

Předplatné v IC, tel. 556 836 916 

∏ Od pondělí 19. do středy
21. května vždy v 19.30 hodin

Český film
VENKOVSKÝ UČITEL

Režisér B. Sláma zachycuje osudy Učite-
le, Marie a Chlapce. Jejich náhodné setká-
ní rozpoutá velký příběh lásky, přátelství 
a odpuštění. • do 15 let nepřístupný, 126 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Ve čtvrtek 22. května v 19.30 h
PROJEKT 100, film FR/IT/ŠP s titulky

NENÁPADNÝ PŮVAB BURŽOAZIE
Jeden z  posledních Buñuelových snímků 
vypráví o  skupince přátel z  vyšší společ-
nosti, která se neúspěšně snaží sejít se 
ke společnému obědu, večeři nebo zajít 
na čaj. • do 12 let nevhodný, 102 minut, 
vstupné 60 a 65 Kč.

∏ Od pátku 23. do neděle
25. května vždy v 19.30 hodin

Film USA/Čína/Hong Kong/Tajwan
TOUHA, OPATRNOST

Film se obrací do historie východní Asie 
a  obsahuje akční sekvence, romantiku 
i erotiku. Odehrává se v Šanghaji během 
druhé světové války. • přístupný, 157 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 26. do středy
28. května vždy v 17.00 hodin

Český film 
OBČAN HAVEL

Film nahlíží do zákulisí prezidentského 
období Václava Havla. Diváci uvidí jeho 
nervozitu při volbě prezidenta či trápení 
při nácviku děkovací řeči. • přístupný, 119 
minut, vstupné 60 a 65 Kč.

∏ Od pondělí 26. do středy 
28. května vždy v 19.30 hodin

Americký film s titulky
NEŽ SI PRO NÁS PŘIJDE

Dva přátelé, oba ve stadiu nevyléčitelné 
rakoviny, se rozhodnou utéct z nemocnič-
ního oddělení a vydávají se na společnou 
cestu se seznamem věcí, které by rádi udě-
lali před svou smrtí. • do 12 let nevhodný, 
97 minut, vstupné 66 a 70 Kč.

∏ Ve čtvrtek 29. května v 19.30 h
PROJEKT 100, Film Mexiko/USA s titul.

SVATÁ HORA
Alejandro Jodorowsky se vydává na cestu 
na Posvátnou horu a během své cesty boří 
všechna tabu. • do 12 let nevhodný, 114 
minut, vstupné 60 a 65 Kč.

4 PRINCEZNA PAMPELIŠKA
Jaroslav Kvapil

Pidifestival amatérských divadel
2. května v 17.00 hodin, Kino

Představení divadelního souboru studen-
tů frenštátského Gymnázia

4 LAKOMEC – J. B. Molière
Pidifestival amatérských divadel

3. května v 19.00 hodin, Kino
Představení Studentského divadelního 
souboru Kopřivnice. Předprodej vstupe-
nek v kanceláři DK a v IC města. Vstupné: 
50 Kč na jedno divadelní představení. 

4 Frenštátský zpěváček
6. května v 15.00 h, klubovny 7, 8 DK

Regionální pěvecká soutěž pro děti.

4 „Lindie“ – přednáška
7. května 18.00 h, Magnolia

Přednáška Miroslava Přívětivého na téma 
lidé Indie, aneb není všechna cesta co se 
třpytí… Vstupné: 30 Kč.

4 Výtvarné práce škol
15. května v 16.30 h, foyer DK

Na vernisáži proběhne vyhlášení nejlep-
ších prací žáků. Výstava bude otevřena 
po–pá: 9.00–17.00 a potrvá do 30. 5. 2008.

4 Setkání cimbálových muzik 
Valašského království
16.–17. května, náměstí

Mezinárodní hudební festival.

4 „Kontrasty“ – výstava
19. května v 17.30 h, VS A. Poláška

Výstava Občanského sdružení Naše Bes-
kydy. Výstava potrvá do 11. 6. 2008.

4 Kácení máje
30. května od 15.00 h, náměstí

V programu vystoupí Valašský soubor pís-
ní a tanců Radhošť.

4 . David Kraus & Band
30. května v 20.30 h, malý sál DK

Zpěvák a  textař s  kontroverzní pověstí, 
zahájí koncertní využití znovuotevřeného 
malého sálu Domu kultury. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v IC města.

Městská knihovna

4 Výstava mandal Ireny-Iris 
Lenochové a Jany Balajkové
20. května v 17.00 h, Magnolia 

V 16. hodin (před zahájením vernisáže) se 
uskuteční beseda s Iris Lenochovou o její 
cestě do Indie v dubnu a květnu 2008.

P 8. 5. Putování za sluníčkem – jedno-
denní výlet pro ty, co rádi jezdí do přírody.
Bližší informace u Skipy v CVČ Astra.

P 10. 5. O  pohár bao klubu – účast 
tanečních kroužků na přehlídce v Příboře.

P 15. 5. Divadelní premiéra s  čajov-
nou – divadelní kroužek Zvoneček zahra-
je malou pohádku „Strašuláci“. Začátek 
v  16.30 h. Po představení můžete oslavit 
premiéru v  čajovně. Více informací na 
samostatných plakátech.

P 21. 5. Schůze externistů – schůz-
ka externích pracovníků a  přátel Astry 
v 18.00 hodin v saloonu CVČ. 

P 23. 5. Slavnostní akademie na 
počest 30. výročí založení! – začátek 
v 17.00 v kině Frenštát p. Radhoštěm.

P 23. 5. Setkání bývalých i současných 
pracovníků, příznivců a  přátel Astry 
– začátek v 19.00 hodin v CVČ

P 24. 5. Turnaj v  malé kopané – od 
9.00 na hřišti u  gymnázia. Turnaj 5člen-
ných smíšených družstev pro děti a  mlá-
dež od 9 do 18 let.Více informací u Jiřího 
Matůše (775 921 423)

P 31. 5. Den dětí a kácení máje – začá-
tek ve 14.00 h v CVČ Astra a blízkém okolí. 
Tradiční oslavy svátku dětí spojené s folk-
lorní akcí souboru Sedmikvítek.Podrobně 
na samostatných plakátech.

P 31. 5. Veřejné rybářské závody mlá-
deže – od 8.00 hodin na Tichavském ryb-
níku, ve spolupráci s MO ČRS.

NETPŮDA – surfování na internetu pro 
děti a  mládež zdarma. Každou středu 
16.30–18.30 a čtvrtek 16.00–18.00 h.

P 1., 8., 15., 22., 29. 5. Kouzelná hlína
Každý čtvrtek. Volná tvorba z  keramické 
hlíny – od 17.00 do 20.00 h, pro dospělé 
i  pro děti, vstupné: děti: 20 Kč, dospělí: 
40 Kč, každý sudý čtvrtek rodiče s dětmi. 
Vstupné: dospělí: 30 Kč, děti: 20 Kč.

Točení na hrnčířském kruhu – CVČ Ast-
ra pro velký zájem obnovuje výše uvedený 
kurz, který vede zkušený lektor pan Hanuš 
Vít a  který bude probíhat každou středu 
a pátek od 18.00 do 20.00 h. Kurzovné je 
150 Kč za lekci + 50 Kč za přežah. Zájemci 
se mohou hlásit na tel. 556 835 652 nebo 
mailem na adrese: astra@astrafren.cz

KLUB SLŮNĚ
Každé pondělí a  čtvrtek 9.00–11.00 h. 
Informace na samostatných plakátech.



po 6.30–13.00 18.00–19.00 aquaerobic 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 9.00–16.00

Upozornění: V  pondělí, 
středu a v pátek v době škol-
ního vyučování od 8.00 do 
13.00 je pro veřejnost volná 
polovina velkého bazénu.
Pozor! Každý první čtvrtek 
v měsíci bazén uzavřen.
1. 5. 2008 – sanitární den.
8. 5. 2008 – bazén v provozu 
od 9.00 do 17.00 hodin.

Koupání veřejnosti v krytém bazénu
od 1. do 31. 5. 2008	 Tel. 556 836 240

Slezský pohár cyklistů 2008

Závodem O cenu Krnova začí-
ná 24. května cyklistická silnič-
ní amatérská soutěž Slezský 
pohár (SPAC), což je celoroční 
seriál otevřený pro všechny 
cyklisty podle věkových kate-
gorií – muži od 19 let budou 
závodit v  pěti kategoriích, 
ženy společně, součástí bude 
i soutěž týmů. Startovat mohou 
i  zájemci od 15 let. Na někte-
rých závodech bude vypsána 
i kategorie handbike.

Seriál zahrnuje celkem 16 závo-
dů – kromě klasických silnič-
ních závodů jednotlivců s  hro-
madným startem ještě časovky, 
kritéria a horský maraton. I po 
odjetí jen jednoho závodu bude 

účastník započítán do prů-
běžného pořadí jednotlivců, 
do konečného pořadí se bude 
započítávat pouze 11 nejlep-
ších výsledků, do soutěže týmů 
všechny závody. Koncem roku 
proběhne slavnostní vyhlášení 
tří nejlepších z každé kategorie. 
V  letošním už 11. ročníku sou-
těže plánují organizátoři ještě 
obnovení mistrovství SPAC 
v časovce (Stonavská časovka) 
a na silnici (Mokrolazecká 60). 

K účasti na závodech Slezského 
poháru nebude třeba mít licen-
ci. Zájemci o účast najdou další 
informace na webových strán-
kách soutěže: www.spac.ic.cz 

Zbyněk Raška

Frenštátský oddíl běžeckého lyžování bilancuje 
I  přes nepříznivé sněhové 
podmínky, které nám letošní 
zima přichystala, byla uplynu-
lá běžecká sezona pro naše 
závodníky velmi úspěšná.

Běžci všech věkových kategorií 
se pravidelně celou zimu účast-
nili závodů krajského přeboru 
MS kraje, pohárových závodů, 
ti starší pak i  závodů Českého 
pohárů, Ligy žactva i  doros-
tenců a  Mistrovství republiky 
v běžeckých disciplínách.

Mezi nejúspěšnější závodníky 
patří: Kristýna Bryknarová, 
která se opakovaně umísťovala 
na předních místech v Českém 
poháru a jejím největším úspě-
chem v  sezoně bylo 4. místo 
v ČP na Pradědu a 9. místo v ČP 
ve Veřovicích. V celkovém hod-
nocení sezony v  rámci ČR se 
umístila na krásném na 9 místě. 
Tomáš Jančák, který obsadil 2 × 
8. místo v  Mistrovství ČR ve 
sprintu volně a klasicky. Tomáš 
Schindler, který obsadil 6. mís-
to v ČP ve sprintu v Jablonci n. 
N. a  celkově se umístil na 14. 
místě v  pořadí sprinterů ČR. 
Klára Veselková, která obsadila 
9. místo v  Českém poháru ve 
sprintu v  Jablonci n. N. a  cel-

kově se umístila na 10 místě 
v  pořadí sprinterek ČR v  hod-
nocení sezony.

V  celkovém pořadí (po ukon-
čení letošní závodní sezony) se 
v Českém poháru mladší dorost 
umístil na krásném 8. místě 
v rámci republiky.

Mezi úspěšné závodníky 
můžeme zařadit: Natálii Myná-
řovou, Moniku Židkovou, Julii 
Rampírovou (4 × 1. místo), Eliš-
ku a  Katku Drnovskou, Terezu 
Markovou, Rozálii Rašovskou, 
Jana Lavičku (opakovaně 
na stupních vítězů), Luboše 
Mazocha, Elišku Mikeskovou, 
Zuzanu Hanzelkovou, Barboru 
Tomičkovou, Radka Bryknara, 
Johanu Adamčíkovou, Adélu 
Markovou, Kláru Veselkovou, 

Marka Michala, Jakuba Mar-
tišku, Filipa Fajkuse, Tomáše 
Schindlera. Všichni se pravi-
delně umísťovali na předních 
místech absolvovaných závo-
dů. Celkový přehled o  umístě-
ní jednotlivých závodníků, ve 
všech absolvovaných závodech, 
můžete najít na stránkách: 
www.sport-casomira.cz
 

Členy běžeckého oddílu však 
nejsou jenom závodníci, kteří 
se umísťují na předních mís-
tech. V lyžařském oddíle vítáme 
každého nadšence, který bude 
běhat pro radost z pohybu, kte-
rý se chce naučit lyžovat i trávit 
čas v partě kamarádů. Kontakty 
na vedení běžeckého oddílu 
najdete na internetových strán-
kách www.skifren.cz.

Lenka Besedová

Výsledky skialpinistických soutěží
22. 3. 2008 Špindlerův Mlýn
Mistrovství ČR 
1. Jan Těšík – ČR
2. Piotr Grzegorzek – PL
3. Benjamín Leitner – SK

Český pohár 2008 finále
celkové umístění v 6 závodech 
(Jánské Lázně, Rokytnice, 
Javorový, Zakopané, Chopok, 
Špindlerův Mlýn)
1. Petr Adámek – ČR
2. Jan Těšík – ČR
3. Jan Stohr – ČR

Středoevropský pohár finále
celkové umístění ve 3 závodech
(Zakopané, Chopok Srdiečko, 
Špindlerův Mlýn)
1. Benjamín Leitner – SK
2. Ondrej Styk – SK
3. Piotr Gregorzek – PL
4. Jan Těšík – ČR

5. 4. 2008 – Vertical Cup, Cho-
pok, Jasná, Slovensko
1. Ondrej Styk – SK
2. Benjamín Leitner – SK
3. Jan Těšík – ČR


